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П Р И К А З

11.10.2019г. №103 -О       

Об итогах проведения контрольных работ

по текстам отдела образования

в ОУ Злынковского района  

     В соответствии с планом работы отдела образования администрации Злынковского района, в целях проведения анализа подготовки выпускников к ГИА, на основании приказа отдела образования №90 -О от 11.09.2019 г. в ОУ района были проведены контрольные работы в 9 и 11 классах по русскому языку и математике. Работы представляли собой  набор отдельных заданий из КИМ ОГЭ и ЕГЭ.

     Контрольную работу по русскому языку в 9 классе выполняли 80 учащихся из 84. Качество знаний составило 12,5%, средний балл – 2,6. 43 человека получили неудовлетворительные результаты (54%). Подробный анализ по общеобразовательным учреждениям и по каждому заданию представлен в приложении.

     В 11 классе работу по русскому языку выполняли 23 учащихся из 25. Качество знаний по району составило 22%, средний балл по оценкам – 3. Неудовлетворительный результат получили 5 выпускников, что составило 22% от выполнявших работу.

     Контрольную работу по математике в 9 классе выполняли 79 учащихся из 84. Среднерайонный показатель качества знаний – 25%, средний балл – 2,8.
     В 11 классе работу по математике выполняли 21 учащийся. Качество знаний по району составило 33%, средний балл – 2,9. Неудовлетворительный результат получили 10 выпускника (47%).

     В целом результаты контрольных работ показали низкий уровень подготовки выпускников на начало учебного года к ГИА по двум предметам.

     На основании вышеизложенного 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Районному методическому кабинету (Дурманова Е.Н.):

1.1. Провести подробный анализ результатов контрольных работ на районных предметных методических объединениях.

1.2. В рамках РМО организовать проведение практикумов по решению заданий КИМ  ОГЭ и ЕГЭ.

1.3. Провести промежуточные контрольные работы по русскому языку и математике в 9 и 11 классах в декабре 2019 года.

2. Руководителям ОУ:

2.1. Ознакомить с  результатами контрольных работ родителей выпускников.

2.2. Провести подробный анализ работ с учащимися 9 и 11 классов.

2.3. Организовать работу по ликвидации пробелов в знаниях с учащимися в каникулярное время, а также в учебное время в рамках консультаций, индивидуальных и групповых занятий и т.д..

2.4. Предоставить в срок до 20 октября 2019 года планы подготовки выпускников к ГИА по русскому языку и математике, скорректированные по итогам контрольной работы.

2.5. Организовать работу по психологическому сопровождению выпускников при подготовке к ГИА.

3. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на зам. начальника отдела образования М.Н.Беспалову.   

Начальник отдела образования                                                                                                 А.В.Макаренко              
