Информация
о деятельности отдела образования

 по повышению качества образования

      Деятельность муниципальной системы образования по повышению качества образования основывается на следующих нормативных документах:
- Федеральный закон РФ №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования», утвержденный приказом Министерства просвещения РФ №190-1512 от 07.11.2018 г.;

- Порядок проведения государственной итоговой аттестации по программам основного общего образования», утвержденный Министерством просвещения РФ №189-1513 от 07.11.2018 г.;
- Приказами департамента образования и науки Брянской области, регламентирующими проведение государственной итоговой аттестации;
- Муниципальная программа «Повышение качества образования в общеобразовательных учреждениях Злынковского района на 2018-2020 г.г.;

- Приказ отдела образования «Об организации методической работы в муниципальной системе образования Злынковского района», утверждаемый ежегодно;
- Приказ отдела образования «Об организации проведения мониторинга уровня качества образования обучающихся 8-11 классов», утверждаемый ежегодно;

- Приказ отдела образования №98/3-О от 12.09.2012 г. «Об утверждении Положения о порядке проведения диагностических контрольных работ в ОУ Злынковского района».

     В Злынковском районе функционирует 8 общеобразовательных учреждений, из них 2 средние общеобразовательные школы, 6 основных общеобразовательных школ, 2 из которых имеют филиалы. По состоянию на 01.09.2019 г. в школах района получают образование 1087 учащихся, из них 510 – начальное общее образование, 511 – основное общее образование, 66 – среднее общее образование.

    Кадровый состав общеобразовательных учреждений района включает 131 педагогического работника. Образовательный ценз педагогических работников:
- 104 (79%) – имеют высшее педагогическое образование;

- 24 (19%) – имеют среднее специальное образование;

- 3 педагога (2%)  - обучаются заочно.

Квалификационный уровень педагогических работников:

- высшая квалификационная категория – 67 человек (51%);

- первая квалификационная категория – 58 человек (44%);
- соответствие занимаемой должности – 4 человека (3%);

- не аттестованы (молодые специалисты) – 2 человека (2%).

      100% педагогов имеют действующие удостоверения о повышении квалификации по преподаваемым предметам. Курсовую переподготовку за последние три года прошли 37 педагогов.
     Главной целью муниципальной системы образования Злынковского района является предоставление возможности каждому жителю вне зависимости от места проживания, социального и имущественного статуса и состояния здоровья получить качественное и доступное образование на любом уровне, которое соответствует потребностям личности, современного общества и требованиям экономики. Для реализации поставленных задач разработана муниципальная программа «Повышение качества образования в общеобразовательных учреждениях Злынковского района» на 2018-2020 г.г., которая позволяет выявить и определить динамику развития муниципальной системы образования, отдельных общеобразовательных организаций, оценивать эффективность их деятельности и прогнозировать развитие с учетом социально-экономических приоритетов; проводить сопоставления по качеству на региональном, муниципальном и школьном уровнях; устанавливать соответствие основных параметров образовательной деятельности по имеющимся стандартам и нормам.
     Одним из направлений муниципальной программы является организация методической работы в общеобразовательных учреждениях и на уровне района. Главной целью методической работы муниципальной системы образования уже третий год является «Повышение качества образования на основе анализа результатов оценочных процедур». В качестве приоритетных выделены следующие направления деятельности:

- Повышение качества образования в школе через непрерывное совершенствование педагогического мастерства учителя, его профессиональной компетентности в области теории и практики педагогической науки и преподавания предмета, освоение инновационных технологий обучения;

- Организация аналитической деятельности по результатам проведения государственной итоговой аттестации, всероссийских проверочных работ, национальных исследований качества образования и др.;

- Организация индивидуальных консультаций с педагогическими кадрами по проблемам преподавания общеобразовательных предметов;

- Проведение процедуры аттестации учителей, повышение квалификации педагогических работников;

- Организация работы с одаренными детьми;

- Организация методического сопровождения реализации ФГОС;

- Организация профессиональных конкурсов для педагогических работников;

- Внедрение в практику работы инновационных образовательных технологий.

     В целях определения уровня качества образования и подготовки к ГИА обучающихся 8-11 классов общеобразовательных учреждений Злынковского района районным методическим кабинетом организовано проведение мониторинга. Это направление работы также отражено в муниципальной программе. Данный мониторинг включает в себя формирование базы данных по каждому предмету  и по каждому обучающемуся 8-11 класса о результатах проведения контроля знаний (самостоятельные, контрольные работы, тестирование, пробные экзамены и другие виды работ школьного и районного уровней), а также четвертные и годовые отметки по предметам. Кроме этого, в базу данных включаются результаты участия в предметных олимпиадах и конкурсах разных уровней. В 2019-2020 году мы включаем в этот мониторинг все классы уровня основного общего образования, и дополняем в раздел «виды контроля» еще и результаты всероссийских проверочных работ. Данный мониторинг позволяет отследить общий уровень достижений каждого обучающегося в целом по каждому отдельному предмету, а также объективность выставления четвертных и годовых отметок.
     Качество образования по району за прошедший учебный год составило 48%. Если проанализировать динамику качества образования за последние 3 года, то можно наблюдать хоть и небольшой, но рост этого показателя. Так в 2017 г. этот показатель составлял 46%, в 2018 году он вырос до 48% и в 2019 пока остался на том же уровне (48%).
     Результаты государственной итоговой аттестации по отдельным предметам также демонстрируют положительную динамику:

- ЕГЭ по русскому языку с 64 до 70 баллов;

- ЕГЭ по математике профильного уровня с 35,5 до 58 баллов;

- ЕГЭ по биологии с 47 до 59 баллов;

- качество знаний по результатам ОГЭ по математике с 39,7 до 44%;

- качество знаний по результатам ОГЭ по русскому языку с 58 до 72%.
Этого удалось достичь через :

- использование разнообразных форм и методов организации учебной деятельности, позволяющих раскрыть субъектный опыт учащихся;

- создание атмосферы заинтересованности каждого ученика в работе класса;

-создание педагогами оптимальной для каждого класса и каждого ученика системы контроля знаний, направленной на выявление проблемных тем и последующую ликвидацию пробелов в знаниях.
     В рамках методической работы уже три года функционирует районная проблемная группа учителей-предметников «Организация аналитической деятельности по результатам оценки качества образования». В эту группу входят пять педагогов, которые работают по следующим направлениям:
- филологическое направление (русский язык и литература);

- физико-математическое направление (математика, физика и информатика);

- естественно-научное направление (биология, химия, география);

- гуманитарное направление (история, обществознание);

- иностранные языки.

     Педагоги работают с результатами оценочных процедур (государственной итоговой аттестации, всероссийскими проверочными работами, районными диагностическими проверочными работами), выявляя «проблемные» темы по предметам и по каждому общеобразовательному учреждению. По итогам работы создаются аналитические материалы районного уровня. 
     С подготовленными аналитическими материалами педагоги выступают на августовских педагогических секциях. На основании составленных аналитических материалов выявленные «проблемные» темы включаются в планы работы районных и школьных методических объединений. Также в работе РМО используются аналитические отчеты, подготовленные Брянским региональным центром обработки информации.
     В методической работе, направленной на повышение квалификации педагогов, районные методические объединения (далее – РМО), играют значительную роль, их работа содействует созданию благоприятной среды для обмена информацией, опытом профессионального роста. Районным методическим кабинетом организована работа 9 районных методических объединений, в которых задействованы все педагоги района. Работа над выявленными «проблемными» темами осуществляется в рамках открытых уроков, мастер-классов, круглых столов и других видов практической деятельности.
     По итогам анализа результатов ГИА на областном уровне, проведенном БИПКРО, наши педагоги не попали в список нуждающихся в повышении квалификации по отдельным темам по предмету.
    Руководители и педагоги должны непрерывно совершенствовать свои компетентности, чтобы соответствовать современным требованиям. Сегодня у педагога  есть выбор: где, как и чему учиться, чтобы соответствовать этим требованиям. Повышение профессионально-педагогической компетентности работников образования осуществляется как на курсах повышения квалификации, педагоги района принимают активное участие в курсовых мероприятиях, семинарах, проводимых Брянским институтом повышения квалификации работников образования, так и на учебно-практических семинарах, организуемых районным методическим кабинетом в межкурсовой период. Участие в семинарах позволяет сохранять непрерывность процесса повышения квалификации педагогических работников, изучать, реализовывать и совершенствовать современные, научно обоснованные формы и методы проведения учебных занятий.

     Для отслеживания индивидуальной динамики достижений выпускников 9 и 11 классов были внесены дополнения в приказ отдела образования «Об организации проведения мониторинга уровня качества образования обучающихся 8-11 классов» в части ведения учителями-предметниками «листа индивидуальных достижений». Такой лист оформляется на каждого обучающегося 9 и 11 класса по выбранным для сдачи государственной итоговой аттестации предметам. В листе фиксируются результаты выполнения отдельных заданий КИМ ГИА обучающимся и, таким образом, у учителя складывается реальная картина выполнения обучающимся заданий КИМ и «проблемные» темы, которым стоит уделить больше внимания. По итогам заполнения листа учитель выстраивает индивидуальный образовательный маршрут обучения для каждого отдельного обучающегося.
     При организации контрольной деятельности отдела образования листы индивидуальных достижений подлежат изучению и выявлению слабоуспевающих обучающихся, а также принятию соответствующих управленческих решений.

     Результативность процесса обучения во многом зависит от тщательности разработки методики контроля знаний. Контроль знаний необходим при всякой системе обучения и любой организации учебного процесса.

     Одним из направлений муниципальной программы по повышению качества образования является проведение районных диагностических контрольных работ. Такой вид контроля знаний касается выпускников 9 и 11 классов, практикуется в нашем районе уже в течение 7 лет и даёт свои положительные результаты.
     Система диагностических контрольных работ включает в себя:

- вводный контроль;

- промежуточный контроль;

- пробное итоговое тестирование.
Вводный и промежуточный контроль проводится по отдельным заданиям ГИА 9 и 11 классов, которые к моменту проведения уже пройдены обучающимися. Диагностические контрольные работы проводятся на местах в общеобразовательных учреждениях с участием представителей отдела образования. Итоговое пробное тестирование проводится в соответствии с процедурой проведения ЕГЭ (ОГЭ) в пунктах проведения экзаменов (исключение – видеонаблюдение) по полным вариантам контрольно-измерительных материалов на весенних каникулах, а после проведения работы учащихся проверяются районными предметными комиссиями в соответствии с утвержденными критериями.

     После проведения диагностических контрольных работ выявляются «проблемные» темы и вопросы по каждому образовательному учреждению и каждому обучающемуся, результаты передаются в школы вместе с работами учащихся для ознакомления родителей под роспись, а педагогам – для дальнейшей корректировки и внесения изменений в рабочие программы по предметам. На районном уровне в рамках работы районных методических объединений разрабатываются методические рекомендации для педагогов по устранению пробелов в знаниях, «западающие проблемные» темы включаются дополнительно в планы работы РМО.

     Результаты деятельности в этом направлении положительные. Например, если успеваемость по итогам вводной контрольной работы у ребят составляет 60-70%, то к пробному тестированию одиннадцатиклассники выравниваются до 100%-ной успеваемости, девятиклассники обычно немного отстают (80-90%). Но с момента проведения пробного итогового тестирования до ГИА еще 2 месяца и к основному периоду ГИА обучающиеся «подтягиваются», благодаря совместной работе со своими педагогами. Если и получаются неудовлетворительные результаты на ГИА, то педагоги доводят работу до конца и в итоге добиваются положительных результатов.
     Хочется сказать и об объективности проведения мероприятий по оценке качества образования в общеобразовательных учреждениях. Как уже упоминалось выше, диагностические контрольные работы проводятся с участием представителей отдела образования, пробное итоговое тестирование проводится в пунктах проведения экзаменов в соответствии с порядком проведения соответствующего уровня общего образования. В целях более объективного проведения государственной итоговой аттестации в 9 классе в 2017 году нами была проведена оптимизация  пунктов проведения экзаменов с 3 до 1 ППЭ. То же касается и процедуры проведения итогового устного собеседования: мы осуществляем подвоз девятиклассников из сельских школ в городские. Процедура проведения Всероссийских проверочных работ также проходит с участием представителей отдела образования. Результаты проведения ВПР мы считаем объективными. В списке школ в необъективными результатами ВПР, составляемом Рособрнадзором ежегодно, наших общеобразовательных учреждений нет.
    Работа по повышению качества образования в Злынковском районе будет продолжена. В наступившем учебном году мы запланировали работу по предметной преемственности между уровнями образования, т.к. в рамках аналитической работы были выявлены, например, такие проблемы как:

- снижение уровня коммуникативно-речевых компетенций обучающихся;

- снижение уровня восприятия материала для запоминания и дальнейшего его применения (как пример: таблица умножения и её применение);
- снижение уровня качества образования при переходе обучающихся из класса в класс на ступени основного общего образования.

     Проблемные вопросы планируется обсудить и выработать планы по их решению на семинарах учителей-предметников, районных научно-практических конференциях, заседаниях круглого стола, методсовете. Также в решении проблемных вопросов мы тесно сотрудничаем с центром психолого-медико-социальной помощи.
