СПРАВКА

по итогам проведения диагностических контрольных работ

 в 9 и 11 классах ОУ Злынковского района в марте 2021 года 

     В соответствии с приказами отдела образования от 02.12.2020 г. №103/1-О «О проведении промежуточных контрольных работ по текстам отдела образования в ОУ Злынковского района», от 26.02.2021г. №23/1 -О   «Об изменении сроков проведения промежуточных контрольных работ по текстам отдела образования в ОУ Злынковского района»,    в целях проведения анализа качества преподавания отдельных предметов и подготовки выпускников к ГИА  в ОУ района были проведены диагностические контрольные работы по русскому языку и математике в 9 и 11 классах.

     По состоянию на 01.03.2021 г. в 9-х классах ОУ района обучается 98 человек, в 11-х – 30 человек.

     Диагностическая работа по математике в 11 классе состояла из 7 заданий, позволяющих оценить уровень качества образования выпускника, получающего среднее общее образование. За каждое правильно выполненное задание можно получить 1 балл. Сумма баллов за работу составляет 7 баллов.

     Результаты контрольной работы показали качество знаний – 54%, средний балл – 3,5. На «5» с работой справились 6 человек, на «4» - 9, на «3» - 7 человек. Не справились с работой шестеро обучающихся (20%). Выпускники Злынковской СОШ №1 показали 73% качество знаний по математике. Качество знаний в Вышковской СОШ составило 31%. Результаты оказались хуже по сравнению с вводной контрольной работой.
    Хуже всего обучающиеся справились с заданием №5 (39% от общего количества).  68% выполнения заданий №1б и №4. 75% выполнение задания №1а.Задания №2а, 2б, 3 выполнены у 82% обучающихся.

    Выводы и рекомендации: учителям математики проанализировать результаты промежуточных контрольных работ, выяснить причины ухудшения сравнительных результатов, принять меры по устранению пробелов в знаниях и повышению качества образования выпускников 11 классов.
     Диагностическая работа по математике в 9 классе состояла из заданий КИМ ОГЭ. Это задания первой части №1-19. Одним из критериев подведения итогов являлось получение обучающимся не менее 2-х баллов по разделу «Геометрия». Отметки за работы были выставлены с учетом следующих показателей: 0-7 баллов – «2», 8-12 баллов – «3», 13-16 баллов – «4», 17-19 баллов – «5».

     Результаты контрольной работы показали качество знаний 24%, средний балл – 2,7. На «5» с работой справились 5 обучающихся, на «4» - 17, на «3» - 17. Не справились с работой – 51 человек (56%). Таким образом, видно, то снизилось количество  оценок «5», увеличилось количество «4». Выше среднерайонного показатели качества знаний у обучающихся Злынковской СОШ №1 (51%). Обучающиеся Спиридоновобудской ООШ в отличие от результатов вводной контрольной работы показали 100% успеваемость. Однако, в остальных ОУ наблюдается значительное снижение среднего балла.
     Наибольший процент выполнения заданий №1, 4 (85 и 80% соответственно), немного меньше №6 и №7 (71 и 69% соответственно). С остальными заданиями обучающиеся справились менее чем на 50%. Два и более баллов по разделу «Геометрия» набрали 44 выпускника. Не решили ни одной геометрической задачи 22 обучающихся.

Выводы и рекомендации: учителям математики проанализировать результаты промежуточных контрольных работ, выяснить причины ухудшения сравнительных результатов, принять меры по устранению пробелов в знаниях и повышению качества образования выпускников 9 классов.

     Диагностическая работа по русскому языку в 11 классе была представлена 21 заданием КИМ ЕГЭ по предмету. Всего за работу можно было набрать 26 баллов. 13-17 баллов – это оценка «3», 18-22 балла – «4», 23-26 баллов – «5».

     Результаты контрольной работы показали качество знаний 57%, средний балл – 3,6. Оценку «5» получили 5 выпускников, «4» - 11 выпускников, «3» - 9. Не справился с работой трое обучающихся (10%). Таким образом, по сравнению с вводной контрольной работой наблюдается снижение количества «5» и увеличение отметок «4», а также увеличилось количество неудовлетворительных результатов. Лучшие результаты у выпускников Злынковской СОШ №1 (качество знаний 79%), при этом наблюдается увеличение показателя качества знаний на 8%; слабая подготовка у выпускников Вышковской СОШ (качество знаний 36%), при этом показатель качества знаний остался на прежнем уровне, но именно в этой школе возросло количество неудовлетворительных результатов.

     Хуже всего обучающиеся справились с заданиями №20,21 (ниже 50% выполнения). По сравнению с вводной контрольной работой повысился процент выполнения заданий №3,9,11,12,15. Также по району выявлена слабая подготовка к заданиями № 2,5,10,16,18, где процент выполнения не превышает 60.

     Выводы и рекомендации: учителям русского языка МБОУ Вышковской СОШ принять меры по устранению пробелов в знаниях и повышению качества образования выпускников 11 класса.

     Диагностическая работа по русскому языку в 9 классе была представлена тестовыми заданиями КИМ ОГЭ по предмету. Всего за работу можно было получить 10 баллов. На оценку «5» нужно набрать 9-10 баллов, на «4» - 7-8 баллов, на «3» - 5-6 баллов. 

     Результаты контрольной работы показали качество знаний 20%, средний балл – 2,7. По сравнению с вводной контрольной работой наблюдается незначительный рост показателей. Оценку «5» получили пятеро, «4» - 13 обучающихся, «3» - 22 человека. Не справились с работой 48 выпускников (54%). По результатам промежуточной контрольной работы нет школ со  100%-ной неуспеваемостью.

     Незначительно повысился процент выполнения заданий №4,5,7. По остальным заданиям уровень подготовки обучающихся практически не изменился.

     Выводы и рекомендации: усилить подготовку выпускников 9-х классов к ГИА, организовав плановую работу по всем темам и разделам программы основного общего образования по русскому языку.
