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«Актуальные вопросы развития  системы образования
Злынковского района в 2018-2019 учебном году».
Нам предстоит продолжить работу  по  проблемам,  обозначенным в государственной программе Российской Федерации «Развитие образования» до 2020 года, муниципальной программе «Развитие системы образования Злынковского района на 2018-2020 годы», продолжить работу по обеспечению достижения целевых показателей и мероприятий, установленных Указами и поручениями Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. 


На 01.09.2018 г.  сеть образовательных организаций  района представлена 8  общеобразовательными учреждениями с 2 филиалами, 3 дошкольными образовательными учреждениями, 1 учреждением  дополнительного образования, центр ПМСС.
    1 сентября за парты сядут 1105 учащихся, из них 128 первоклассников. В новом учебном году  ФГОСы перейдут в  8 классы , количество обучающихся по новым стандартам  составит    920 человек.  Все обучающиеся обеспечены учебниками - летом этого года получены учебники для 8 классов и обновлена линия учебников для 1-х классов( на сумму 486 тыс. рублей).
      Выполняя требования  ст.63 Федерального закона «Об образовании в Российской Федерации» ФЗ № 273 от 29.12.2012 г., в нашем районе обеспечивается преемственность образовательных программ дошкольного,  начального общего, основного общего и среднего образования.
Дошкольное образование- первая ступень общего образования,  поэтому деятельность ДОУ Злынковского района направлена на  обеспечение взаимодействия  с  общим образованием.  Это обеспечивается  федеральными государственными образовательными стандартами ДО и НОО, сотрудничеством педагогических коллективов  на уровне планирования работы, анализа содержания программ и проведения методических и практических мероприятий.
         По данным статистики количество детей дошкольного возраста на территории Злынковского района на 01.06.2018 – от 0 до 6лет и 6 мес.  составляет  825 человек. В возрасте от 3 до 7 лет –516 детей (384-город,132- село), посещают детские сады - 571 воспитанник. Процент хвата дошкольным образованием составил 69,5%. На устройство в детские сады района подано 140 заявлений, 70 дошкольников пойдут в детские сады с 1 сентября . Очередность в детские сады района отсутствует. В соответствии с положениями «майских» указов президента доступность дошкольного образования для детей в возрасте от 3 до 7 лет составляет 100 %.
Качественными показателями  работы муниципальной системы дошкольного образования  являются:

     – повышение профессиональных компетенций и образовательного ценза педагогического и руководящего звена дошкольных учреждений на 100%, в соответствии с требованиями педагогического стандарта;  доля педагогических и руководящих работников ДОУ района, прошедших  повышение квалификации  составила 100%, профессиональную переподготовку кадров  прошли – 15 воспитателей,  на высшую квалификационную категорию  аттестовано 13 педагогов, на 1первую категорию -29 педагогов ;                                                           

Следующий показатель- развитие инновационных практик в рамках сотрудничества и взаимодействия по обеспечению качественного дошкольного образования:

   Воспитатели дошкольных учреждений района приняли участие в зональном семинаре в г.Клинцы,  ежегодном практическом областном семинаре по обмену опытом  на базе  детского оздоровительного лагеря «Искорка». Опыт работы  по изучению и применению современных   инновационных методов  в рамках методических объединений представили педагоги Вышковского детского сада «Светлячок» Деньга Валентина Вячеславовна, Химюк Елена Александровна, Справцева Елена Николаевна детского сада «Родничок» Никулина Елена Николаевна, Капусто Ирина  Васильевна, Жевлакова Галина.Николаевна, детского сада «Теремок» -Куриленко Светлана Ильинична, Саманцова Наталья Владимировна, Ковалевская Светлана Александровна. 
 – формирование предметно-развивающей среды в соответствии с требованиями ФГОС дошкольного образования путём укрепления материально-технической базы в образовательных учреждениях: В дошкольных учреждениях создана комфортная предметно-пространственная среда, соответствующая возрастным и индивидуальным особенностям детей, отвечающая требованиям безопасности. Частично обновлена мебель, приобретены развивающие игры и пособия, физкультурное оборудование. Обновление, сохранение и укрепление материально-технической базы происходит за счет средств районного, областного бюджетов при непосредственном участии и помощи родителей и спонсоров. На обновление  материальной базы в минувшем году  направлено  более 400 тысяч рублей.  Хочется отметить организацию группового пространства и игровых площадок в  дошкольных образовательных учреждениях( «Родничок», «Теремок», «Светлячок»), дошкольных группы Спиридоновобудской ООШ, Роговской ООШ, Карпиловской ООШ.

     Особое место отводится обеспечение здоровьесберегающей  инфраструктуре: в каждой группе оборудован физкультурный уголок, позволяющий детям реализовывать потребность в движении, на игровых участках и спортивных площадках имеется необходимое оборудование. В Вышковском детском саду «Светлячок» функционирует бассейн, имеется спортивный зал. Благодаря этому значительно снизилась заболеваемость воспитанников ДОУ, повысилась посещаемость.

     В настоящее время имеется ряд вопросов по совершенствованию современной муниципальной системы дошкольного образования, отвечающей новым требованиям законодательства и нормативно-правовым актам, ФГОС дошкольного образования, которые требуют особого подхода и решения:

  –  продолжение работы по освоению и внедрению в педагогическую практику образовательных методик, направленных на повышение качества образовательного процесса, 

- внедрение инновационных практик  работы с одарёнными детьми с учетом современных требований и социальных изменений,
  -дальнейшее совершенствование предметно-развивающей среды.  

Указом Президента РФ Путина В.В. от 07.05. 2018 №  «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года» предусмотрено обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования, вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования.
 Поэтому одна из основных задач, решаемых на всех уровнях управления образованием – это контроль качества образования. Ситуация по реализации этой задачи в 2017-2018 учебном году следующая.         
Прошедший учебный год окончили на «отлично» 100 обучающихся, что составило 9% от общего контингента, на «хорошо» и «отлично» 340  обучающихся (31%), что выше по сравнению с прошлым учебным годом (282 человека). Качество знаний по итогам учебного года повысилось по сравнению с предыдущим с  46,3% до 48%.  Этого удалось достичь через :

- использование разнообразных форм и методов организации учебной деятельности, позволяющих раскрыть субъектный опыт учащихся;

- создание атмосферы заинтересованности каждого ученика в работе класса;

-создание педагогами оптимальной для каждого класса и каждого ученика системы контроля знаний, направленной на выявление проблемных тем и последующую ликвидацию пробелов в знаниях.
  В течении всего учебного года отделом образования совместно с администрацией образовательных учреждений проводилась работа по повышению  качества преподавания учебных предметов. На августовских заседаниях методических объединений были проанализированы результаты промежуточной аттестации,  итоговой аттестации обучающихся, результаты ВПР, выявлены типичные ошибки,  трудные для освоения обучающимися темы. В планы работы методических предметных объединений было включено большее количество мастер – классов, практикумов, семинаров по обмену опытом.  
   Результативность процесса обучения во многом зависит от тщательности разработки методики контроля знаний. В качестве контроля со стороны отдела образования в течение учебного года был дан ряд контрольных работ для учащихся выпускных классов по русскому языку и математике,  в марте прошли традиционные пробные экзамены. Результаты проведенного контроля показали, что подготовка выпускников к ГИА в школах проводится систематически. 
     Вводный контроль  в 9 классе показал достаточно много неудовлетворительных результатов,  при качественном анализе выполненных заданий выявлено, что учащиеся справлялись с работой в среднем на 25%. Результаты проведенных пробных экзаменов во 2-м полугодии показали рост качества выполнения КИМ до 45%. Но при этом неудовлетворительные результаты – 7% всё же оставались.

    В рабочие программы  учебных предметов были внесены  изменения, для распределения большего количества часов на изучение «западающих» тем. Во всех образовательных учреждениях были составлены  индивидуальные планы работы по предметам со слабыми обучающимися.

     Итоги государственной аттестации по программам основного общего образования показали 100% успеваемость по всем предметам. Все выпускники 9 класса (90 человек) получили аттестаты об основном общем образовании, из них 7 – с отличием.

     У выпускников 11 класса (30 человек) при выполнении контрольных работ и текстов КИМ на пробных экзаменах также наблюдался рост индивидуальных результатов. Все обучающиеся были допущены до ГИА, успешно справившись с написанием итогового сочинения.     Итоги ЕГЭ в 2018 году по отдельным предметам показали рост по сравнению с предыдущим учебным годом. Это:

- русский язык с 64 до 70 баллов.

Лучшие результаты выше 90 баллов по предмету показали учащиеся Вышковской СОШ – Борисенко Анна – 96 баллов, и Злынковской СОШ №1 – Немченко Анна, Нидодин Александр и Котоликова Галина – результат 91 балл.

- математика профильного уровня: с 35,5 до 47 баллов.

Лучший результат у Немченко Анны из Злынковской СОШ №1 – 72 балла.

- по биологии: с 47 до 56 баллов.

Лучший результат у Атрощенко Ксении из Злынковской СОШ №1 – 72 балла.

- по обществознанию – с 52 до 60 баллов.

Лучший результат у Котоликовой Галины из Злынковской СОШ №1 – 78 баллов.

     В целом по району по итогам учебного года среди классов, показывающих высокие показатели качества знаний – начальные классы ( 53%) и ступень среднего общего образования (57%).

  Выше районного качества знаний показали учащиеся Злынковской СОШ №1 (50,5%), Карпиловской ООШ (59%).

Ниже этот показатель у учащихся Денисковичской ООШ (23%), филиала Роговской ООШ  (32%), Спиридоновобудской (38%) общеобразовательных школ.

   По сравнению с прошлым годом повысилось качество знаний в Вышковской школе (47,7%/50%), Малощербиничской школе  (39%/44%), Карпиловской  (50%/59%). Ниже этот показатель стал в  Злынковской школе №1 (52,6%/ 50,5%),  Злынковской №2  (48%/46%), филиале Роговской школы (42%/32%).

        Современная система оценки качества образования построена как на внутренней системе, так и на внешних оценочных процедурах. Внешняя система оценки направлена на совершенствование преподавания учебных предметов, программ повышения квалификации учителей, повышение информированности всех участников образовательного процесса. 

 Одной из форм внешних оценочных процедур Всероссийской системы качества образования являются Всероссийские проверочные работы (ВПР).

     Проведение ВПР направлено на обеспечение единства образовательного пространства Российской Федерации и поддержки введения Федерального образовательного стандарта за счет предоставления образовательным организациям единых материалов и единых критериев оценивания учебных достижений.

     В 2017-2018 учебном году наши общеобразовательные учреждения традиционно принимали участие в ВПР: 4 и 5 классы в штатном режиме, 6 классы – в режиме апробации. Результаты показали следующие:

     По русскому языку в 4 классе качество знаний составило 61,7%. За три года проведения ВПР в 4 классе районный показатель качества знаний снизился с 76 до 70,7%.

     По математике в 4 классе качество знаний составило 73,4%. Анализ за три года показывает относительно стабильные результаты по данному предмету.

     По окружающему миру качество знаний составило 74,8%. По этому предмету увеличилось количество «отличных» результатов, однако, в прошедшем учебном году появились «неудовлетворительные» (в предыдущие годы все учащиеся справлялись с работой).

     Если сравнить показатели учащихся, участвующих в ВПР на протяжении 3-х лет с 4 по 6 класс, то по русскому языку качество знаний остается на уровне 76%, а по математике немного снизилось с 78 до 72%. Из анализа видно, что значительно уменьшилось количество «отличных» и увеличилось «хороших» результатов в Злынковской ООШ №2, Малощербиничской ООШ, а также увеличился % неудовлетворительных результатов по этим предметам в Вышковской СОШ (5%), Злынковской ООШ №2 (16%).

     Пятиклассники участвуют в ВПР 2 года. За это время по русскому языку % качества знаний остается стабильным – 46%. Выше районного показателя результаты у учащихся Злынковской ООШ №2, Роговской ООШ, Малощербиничской ООШ, Спиридоновобудской ООШ.

     По математике в 5 классе качество знаний немного увеличилось (67%-71%), лучшие результаты показывают учащиеся Спиридоновобудской ООШ, Роговской, Злынковской СОШ №1.

 По биологии также пятиклассники показывают относительно стабильные результаты 55-58%.Выше среднерайонных в Спиридоновобудской ООШ, Вышковской СОШ. По истории наблюдается такая же ситуация. 

     Результаты проведенного анализа заставляют еще раз указать учителям на необходимость дифференцированного подхода в процессе обучения (учитель должен иметь реальные представления об уровне подготовки каждого обучающегося и, исходя из него, ставить ученику цель, которую он может достичь), а также на объективность выставления отметок при текущем контроле успеваемости.
     Одним из нововведений в 2017-2018 учебном году было проведение итогового устного собеседования по русскому языку для выпускников 9-х классов. Итоговое  собеседование  выявляет наличие умения у учащихся  поддерживать разговор в полноценном режиме, с использованием всего богатства речи.  Модель собеседования включала следующие типы заданий :

- чтение текста вслух;

-пересказ текста с привлечением дополнительной информации;

-монологическое высказывание по одной из выбранных тем;

-диалог с экзаменатором- собеседником.

В этом учебном году итоговое собеседование проводилось в рамках апробации, и результат не влиял на допуск к ГИА. Из 90 участников итоговое собеседование не прошли 7% учащихся. Поэтому, при организации подготовки к итоговому собеседованию учителям русского языка необходимо вести  работу с обучающимися  начального и основного уровней образования по :

- оттачиванию умений, задействованных в собеседовании;

-  качественному изложению мыслей;

-  умению четко и с выражением читать;

 - развитию способности грамотно поддерживать диалог. 

 Результат образования – это не только показатели  успеваемости и баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях. Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В минувшем учебном году в муниципальном этапе олимпиады  приняли участие 314 школьников, из них 122 победители и призеры.

     Наибольшее количество призовых мест в Злынковской СОШ №1 (19-1 мест, 22 – 2 места, 18 – 3 мест),  в Вышковской СОШ (8-1 мест, 11-2 мест, 8 – 3 мест). Улучшили свои результаты  Денисковичская ООШ, М.Щербиничская ООШ, Злынковская ООШ №2, Вышковская ООШ.

     По итогам наши ребята  из Злынковской школы №1, Вышковской  школы были приглашены  на региональный этап Всероссийской олимпиады  школьников  по географии, физике, обществознанию, технологии, физической культуре. 

  Результаты работы муниципальной системы образования в прошедшем учебном году радуют нас с одной стороны и заставляют задуматься с другой. 

  В наступающем учебном году школам и районному методическому кабинету необходимо совершенствовать внешнюю и внутреннюю систему оценки качества образования, продолжить работу по формированию на каждого ученика аналитического портфолио индивидуальных достижений по каждому предмету и  дальнейшего его использования для построения индивидуального образовательного маршрута.
 Качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса школы становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся  условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи.  От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит результативность работы всего образовательного учреждения. 

  Кадровый педагогический состав района  на протяжении последних лет остаётся  стабильным. 

В школах района работают159 педагогов, из них -64 учителя имеют высшую квалификационную категорию,   79 - первую квалификационную категорию. Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы  повышения квалификации. В 2017-2018г.  аттестован 31 педагогический работник. Из них 18 - на высшую квалификационную категорию, 13- на первую, 3- руководителя образовательных учреждений. 

Районный конкурс «Учитель года», традиционно является одним из направлений повышения профессионального роста педагогов. Победителем районного этапа стала учитель начальных классов Злынковской ООШ №2 Ильина Татьяна Юрьевна, лауреатами – Кравченко Наталья Владимировна, учитель начальных классов Спиридоновобудской школы и Дроник Кристина Александровна, учитель истории и обществознания Злынковской СОШ №1.

         В целях выявления и распространения перспективных педагогических методик и технологий, создания банка данных о деятельности классных руководителей района на протяжении многих лет проводится районный конкурс педагогического профессионального мастерства «Самый классный классный». В 2017-2018 учебном году победителем конкурса стала учитель начальных классов МБОУ Вышковской СОШ Кравченко Людмила Ивановна, звание лауреатов присвоено  Шеломовской Оксане Сергеевне, учителю немецкого языка  МБОУ Злынковской СОШ №1 и   Чубченко Ольге Викторовне, учителю начальных классов МБОУ Злынковской ООШ №2.

       Победителем районного конкурса «Воспитатель года-2018» стала  логопед   Вышковского  детского сада «Светлячок» Деньга  Валентина Вячеславовна, которая  достойно представляла наш район на областном этапе. Лауреатами районного конкурса   стали Никулина Елена Николаевна - воспитатель МБДОУ «Родничок» - Саманцова Наталья Владимировна –воспитатель МБДОУ «Теремок».
   Есть отдельные коллективы, которые не готовы к участию в конкурсах  муниципального и областного уровней  на протяжении ряда лет. Руководителям учреждений необходимо разработать систему   повышения мотивации педагогов  по участию их в различных профессиональных конкурсах, так как от этого напрямую зависят показатели эффективности работы образовательного учреждения.

  Особенностью сегодняшнего дня является  то, что  учитель или воспитатель, имеющий  мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. Отсюда  выстраиваются трудовые отношения нового типа, которые  базируются на системе оценки эффективности деятельности каждого работника. 

      Министр  Ольга  Юрьевна Васильева одной  из приоритетных целей,  поставленных перед системой образования в новом году,
 назвала формирование системы воспитания, охватывающей подрастающее поколение от дошкольного возраста.
Такая система уже налажена и результативно функционирует в нашем районе.

Воспитанники дошкольных образовательных учреждений района являются активными участниками многочисленных  районных и региональных  мероприятий, конкурсов.

   Одним из приоритетных направлением воспитательной деятельности  в юбилейный для Брянщины год 75-летия освобождения во всех ОУ района остается патриотическая работа, основу которой составляет движение юных патриотов. Стало доброй традицией на открытии  районного финала ВСИ «Орленок» и «Зарница», посвященного  празднованию Великой Победы  принимать в ряды юнармейцев воспитанников детских садов. В текущем  году в члены ДЮП было принято 20 воспитанников городских детских садов.
 В состав районного ДЮП входит 11 школьных объединений,  которые охватывают 950 учащихся, что составляет 86% от общего количества. Работу школьных объединений координирует районный штаб ДЮП (начальник районного штаба ДЮП Руденок Владимир Александрович). 

  Лидирующую позицию в 2017-2018 учебном году занимают отделения юнармейцев Денисковичской ООШ (рук. Кушнерев Евгений Николаевич и Телкин Илья Валерьевич) и Злынковской СОШ №1 (Носенко В.Л.). Юные патриоты являются активными участниками областных финалов ДЮП, по итогам районного финала ВСИ «Зарница» и «Орленок» 2017- 2018 учебного года представлять Злынковский район на  областном этапе ВСИ  будет команда  юнармейцев  МБОУ Злынковской СОШ №1 под руководством Носенко В.Л.

     Второй год на базе МБОУ Злынковской СОШ №1 функционирует местное отделение Всероссийского движения «Юнармия» (рук. Носенко В.Л.). Согласно плана работы  местного отделения Всероссийского движения «Юнармия»  юнармейцы являются активными участниками патриотических акций и мероприятий, проводимых в районе и на территории Брянской области.

В  текущем учебном году планируется прием в члены движения «Юнармия» и обеспечение военной формой, установленного образца  40 учащихся МБОУ Злынковской ООШ №2 и МБОУ Вышковской СОШ.

      На протяжении 17 лет учащиеся ОУ Злынковского района принимают активное участие в открытых региональных соревнованиях по пожарно- спасательному спорту «Школа безопасности». В текущем учебном году на соревнованиях «Школа Безопасности» район представляли учащиеся МБОУ Злынковской СОШ №1 под руководством учителей  физической культуры МБОУ Злынковской СОШ №1 Носенко В.Л., МБОУ Карпиловской ООШ Садовской Анны Михайловны, МБОУ Вышковской СОШ Сатанина Никиты Сергеевича.

       Ведущую роль в  воспитательной системе  играет дополнительное образование. Анализ дополнительного образования свидетельствует о сохранении в ОУ района объединений по интересам. 

В минувшем  году  в школах работали 80 объединений по интересам с охватом 875 уч-ся, 267 уч-ся посещали спортивные секции в школах на базе ДЮСШ. 

Основные направления доп. образования детей в 2017-2018 уч.году: социально-педагогическое, физкультурно-спортивное, патриотическое, туристко- краеведческое, художественное.

          Результатом деятельности дополнительного образования в Злынковском районе является наличие победителей и призеров в конкурсах и соревнованиях различной направленности:

  1. Марухленко Даниил, учащийся МБОУ Злынковской средней общеобразовательной школы №1 , ставший призёром областного конкурса «Марш парков Брянщины»( рук. Марухленко Марина Алексеевна) 

2. Марухленко Иван, учащийся МБОУ Злынковская средняя общеобразовательная школа №1 , ставший победителем регионального этапа Всероссийского конкурса юных исследователей окружающей среды (рук. Марухленко Сергей Алексеевич)

3. Гончарова Елизавета, учащаяся МБОУ Вышковской средней общеобразовательной школы, ставшая призером областного  конкурса творческих работ по пропаганде здорового питания «Кушай на здоровье» (руководитель Шаповалова Ирина Валентиновна)

4. Акимова Елизавета, учащаяся МБОУ Злынковской  СОШ №1, занявшая  II  место в областном  конкурсе творческих работ школьников по пропаганде здорового питания «Кушай на здоровье» (руководитель Новикова Надежда Ивановна)

5. Шпакова Алина, учащаяся МБОУ Злынковской СОШ №1, лауреат областного смотра художественного самодеятельного творчества  «Вхожу в мир искусства» 

(руководитель Новиков Геннадий Тимофеевич)

6.Боглай Маргарита, учащаяся МБОУ Злынковской СОШ №1, лауреат  областного смотра художественного самодеятельного творчества «Вхожу в мир искусства» (руководитель Новикова Н.И.)

7. Ступак Екатерина, учащаяся МБОУ Злынковской ООШ №2, лауреат  областного смотра художественного самодеятельного творчества «Вхожу в мир искусства»(руководитель Кривошеева Н.Ф.)

8. Гулицкая  Кира, учащаяся МБОУ Вышковской СОШ, лауреат областного смотра самодеятельного художественного творчества «Вхожу в мир искусства»(руководитель Ганжова М.В.)

9. Вокальная группа «Живой голос», ставшие лауреатами  областного смотра художественного самодеятельного творчества «Вхожу в мир искусства» (руководитель Новиков Г.Т.)

10. Эстрадное трио «Юность», ставшие лауреатами  областного смотра художественного самодеятельного творчества «Вхожу в мир искусства» (руководитель Новиков Г.Т.)

11. Кривенкова Арина, воспитанница д/с Теремок, ставшая победителем областного конкурса чтецов "Поэзии чудесная страница" (рук. Жиденко Галина Александровна)
12. Фольклорный коллектив «Сувенир», лауреаты областного смотра художественного самодеятельного творчества «Вхожу в мир искусства» (рук. Ганжова М.В.)

13. Хореографический коллектив «Звёздочки», лауреаты областного смотра художественного самодеятельного творчества «Вхожу в мир искусства» (рук. Лангольф Р.Р.)

14. Макаренко Ярослав, учащийся  МБОУ Вышковской СОШ, занявший 1 место в областном конкурсе «Защити озоновый слой и климат Земли» (рук. Виленская С.Н.)

15. Макущенко Полина, учащаяся МБОУ Вышковской СОШ, занявшая 2  место в областном конкурсе «Защити озоновый слой и климат Земли» (рук. Плотникова Э.В.)

16. Кравцов Роман,  учащийся  МБОУ Вышковской СОШ, занявший 2 место в областном конкурсе «Защити озоновый слой и климат Земли» (рук. Шаповалова И.В.)

      2018 год был объявлен в России  годом  Волонтера.  В целях создания условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов в сфере добровольчества, формирования социальной гражданской активности учащихся в ОУ района организованы и функционируют волонтерские отряды из числа учащихся и педагогов.


   В 2017-2018 учебном году в ОУ района  осуществляли свою деятельность 27 волонтёрских отрядов общей численностью 293 учащихся.


Работа волонтёрских отрядов проводилась в течение всего учебного года, в том числе и в каникулярное время, а так же  в пришкольных лагерях. Основными направлениями волонтёрского движения являются:

- акция «Милосердие»;

-операция «Обелиск»;

-«Экологический патруль» (уборка пришкольной территории, берегов рек и озёр, парков и скверов, прополка клумб и цветников);

- акция «Неделя добрых дел» (в каникулярный период работа с населением);

- акция «Творим добро  своими руками» (шефская помощь воспитанникам детских садов: ремонт игрушек, подготовка совместных развлекательных мероприятий, игры и др.).


За первое полугодие 2018 года волонтерскими отрядами ОУ была проведена следующая работа: 

- оказана адресная помощь по уборке приусадебных участков 54  одиноким людям ;
- посещено 8  ветеранов ВОВ,  13 узников концлагерей,  125 тружеников тыла, 45 вдов с целью оказания посильной помощи;
- убрано 24  памятника и 11 мест захоронений воинов периода ВОВ;
- организовано 55 вахт памяти и почётных караулов на митингах, посвященных знаменательным датам; 

- в операции «Открытка» (поздравление на дому ветеранов ВОВ) приняло участие 293 волонтера;

- в экологическом трудовом десанте приняли участие 293 члена волонтерских отрядов. В результате экологической акции было убрано 11 пребрежных территорий рек и озер (акция «Чистые пруды»),  городской парк, 28 скверов и аллей (акция «Марш парков») 

- волонтерский отряд МБОУ Злынковской ООШ №2 оказал благотворительную помощь  Новозыбковскому приюту для детей (сбор школьных принадлежностей и игрушек, одежды).

    Все  волонтерские отряды ОУ Злынковского района зарегистрированы в региональном отделении «Российское движение школьников» и внесены в реестр школьных волонтерских отрядов Брянской области.

       В новом учебном году работа волонтерских отрядов будет продолжена.

      В районе реализуется Комплекс мер по выполнению задач, поставленных  перед образованием нашим Президентом, по формированию эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, основанной на принципах справедливости, всеобщности и направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся. 

     Разработан план мероприятий  по реализации в период 2016-2020 годов Комплекса мер по созданию условий для развития  и самореализации учащихся в процессе воспитания и обучения в Злынковском районе, развитию системы профессиональной ориентации и общественно- полезной деятельности  учащихся.

      117 учащихся наших школ приняли участие  во  всероссийском открытом уроке по профориентации в рамках открытия V Всероссийского форума «Будущие интеллектуальные лидеры России», 30 выпускников -  во Всероссийской акции –флешмобе «Мастера своего дела!», 20 учащихся   в зональной встрече выпускников образовательных учреждений района с руководителями, преподавателями и студенческим активом  финансово – экономического и юридического факультетов  БГУ  в г.Новозыбкове 

    В рамках  Всероссийской акции «Неделя без турникета" в ОУ района  организованы мероприятия, направленные на поднятие престижа рабочих и инженерных специальностей:  лектории, беседы, оформлены профориентационные уголки с информацией о востребованных профессиях  в Брянской области, просмотр видеороликов о предприятиях региона, экскурсии на местные предприятия.

    В рамках областной профориентационной акции «Выбираем профессию- проектируем жизнь»,совместно с ГКУ «ЦЗН Злынковского района, в целях содействия учащимся ОУ в профессиональном самоопределении с учетом потребностей  регионального рынка труда  проведена ярмарка вакансий учебных мест  для учащихся и выпускников школ района , в данном мероприятии приняли участие 150 человек. 

   Профориентационную направленность имеет и обучение учащихся 8-11 классов нашего района в техническом центре обучения г. Новозыбкова. В 2017-2018 учебном году в нем обучались 22  школьника, что остается на уровне 2 предыдущих лет.

  Анализируя устройство наших выпускников, мы можем сделать выводы о результативности профориентационной работы :     В 2017-2018 учебном году на 11  процентов (с 62 до 73) повысился показатель поступления  выпускников 11 классов в ВУЗы  по сравнению с предыдущим учебным годом, следует отметить, что увеличилось количество выпускников ,выбравших технические специальности учебных заведений нашей области.  
     Деятельность системы образования района  направлена  не только на получение детьми качественного образования, воспитания, но и сохранение, укрепление здоровья обучающихся, привития им навыков здорового образа жизни. 
       В учреждениях образования работает 20 спортивных секций с охватом 352 обучающихся , что составляет 33 % от общего числа учащихся, что остается на уровне   2016-2017 уч.года. С учетом материально-технической базы школ, а также специализации учителей физической культуры в школах района функционируют следующие секции : волейбол, баскетбол, футбол, лёгкая атлетика .   

   В минувшем учебном году  районная  Комплексная Спартакиада, включала 6 видов спорта: легкоатлетический кросс, футбол, настольный теннис, лыжные гонки, волейбол, баскетбол.   По результатам районных соревнований можно сказать, что наши сельские школы составили достойную конкуренцию городским:  ребята из Вышковской школы стали победителями в районных соревнованиях по настольному теннису и баскетболу среди девушек старшей группы, но в  легкоатлетическом кроссе лучшими стали спортсмены из Карпиловской ООШ,   в лыжных гонках – из Спиридоновобудской ООШ.  Лидирующая позиция  осталась за  МБОУ Злынковской СОШ№1, Вышковской СОШ по командным видам спорта, таким как волейбол и футбол.
       Лучшие команды района    принимают участие в областных и зональных соревнованиях. 

     Команда девушек нашего района в первенстве области среди юго- западных районов по волейболу заняла 2 место.

  В открытом первенстве по самбо, проходившем в г. Клинцы ,учащиеся Злынковской ДЮСШ заняли 4 первых места.

  На международном турнире «Дружба славянских народов» по дзюдо учащийся ДЮСШ Котенок Вадим  стал  вторым.

    Новицкая Виктория вошла в тройку победителей на международном турнире по дзюдо «Путь к олимпу», проходившем в Республике Беларусь.

    В феврале 2018 года  в финальных соревнованиях  по лыжным гонкам в рамках Областной  комплексной спартакиады среди  обучающихся ОУ Брянской области приняла участие сборная команда из МБОУ Вышковской СОШ  и МБОУ Злынковской СОШ №1.

   В областных зональных  соревнованиях по баскетболу в марте этого года приняли участие сборные команды юношей и девушек из  МБОУ Вышковской  СОШ, МБОУ Злынковской СОШ №1 и МБОУ Злынковской ООШ №2.

    Учащиеся из МБОУ Злынковской СОШ №1, МБОУ Вышковской СОШ и МБОУ Спиридоновобудской ООШ приняли участие  в зимнем фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», который проводился в д.Добрунь.

   За последние три года имеется положительная динамика роста и результативности сдачи норм ГТО учащимися нашего района, Если в 2016 Злынковским Центром тестирования   были приняты нормы ГТО у  25 человек, в 2017 году –  у 71, то в этом году у 102. По сравнению с прошлым годом увеличилось количество присвоенных знаков отличия в разных возрастных ступенях: с 39 до 44- увеличилось количество золотых знаков, с 26 до 42 серебряных и с 6 до 16 количество бронзовых.
 В наступающем учебном году необходимо активизировать работу по пропаганде здорового образа жизни, по повышению мотивации у учащихся к занятиям физической культурой и спортом, повышению качества физкультурно- оздоровительной и спортивно- массовой работы.
       Подошла к концу летняя  оздоровительная кампания 2018. Приоритетными  формами занятости несовершеннолетних в летний период 2018 г. были: пришкольные лагеря, отдых в загородных санаториях и здравницах Брянской области и за ее пределами, трудовые объединения, малозатратные формы (походы, экскурсии), военные сборы для уч-ся 10 классов ОУ Злынковского р/на.
Основные показатели организации отдыха и занятости   этого года остались на  уровне  прошлого года.

В летний период 2018 года было оздоровлено 100  детей. Они отдыхали не только на территории Брянской области, но и санаториях республики Беларусь, Железноводске, во Франции.

   В июне этого года на базе 10 ОУ р/на,  работали 11 пришкольных лагерей для 370 детей, . Все лагеря внесены в областной реестр пришкольных лагерей. На организацию питания детей в пришкольных лагерях  выделено из областного бюджета 333тыс. рублей, из районного бюджета -  200 тыс. руб. 

    Одной из формы занятости несовершеннолетних в летний период 2018 года была  работа   трудовых объединений. Первоочередной задачей при организации занятости и труда  уделено детям, состоящим на внутришкольном учете. Всего в 2018 году трудоустроено 18 школьников: в Злынковской  ЦРБ работали  4 подростков; 9  на базе  МБОУ Вышковской СОШ, в Злынковском  городском поселении -5 человек.

На оплату труда из средств бюджета городского поселения выделено 50 тыс. руб, из областного – 45 тыс. рублей. 
      С  04 июня по 08 июня 2018 года 14 учащихся 10-х классов приняли участие в военных сборах .

Всеми видами труда и отдыха было охвачено  485 человек - 47 % от общего числа  обучающихся, подлежащих оздоровлению, что на 17 человек больше, чем летом 2017 г (468 чел.).
     Немаловажным направлением деятельности  системы образования  района  является   приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года.   

При подготовке к новому учебному году муниципалитетом и образовательными учреждениями района проделана большая работа по выполнению требований Госпожнадзора, Роспотребнадзора,  постановления правительства РФ от 07.10.2017 г. №1235 по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования. 

 В целях обеспечения антитеррористической защищенности ОУ выполнен  целый комплекс мероприятий. С декабря 2017 года по февраль 2018 года в образовательных учреждениях межведомственной комиссией, в состав которой входили не только представители муниципалитета, но и сотрудники ФСБ, представители РосНацгвардии были проведены обследования объектов образования   с последующим согласованием и утверждением паспортов безопасности, присвоением категорий. 

В настоящее время все ОУ оборудованы периметральным ограждением и освещением, КТС или каналом GSM с выходом на пульт вневедомственной охраны, сторожевой охраной. 

 При подготовке к новому учебному году были установлены системы видеонаблюдения в сельских образовательных учреждениях, ДЮСШ. Для данных целей из районного бюджета было выделено 600 тыс.рублей. На сегодняшний день во всех ОУ района имеются системы видеонаблюдения с архивацией данных в течении месяца.

Проведя весь комплекс мероприятий, мы полностью выполнили требования Постановления правительства РФ №1235 от 07.10.2017. 

Самый большой объем работ  проведен в МБОУ Вышковской СОШ - капитальный ремонт кровли, оборудование теплого туалета , замена окон в спортивном зале. Общая сумма затраченных средств составила более 4 млн. рублей. 

В МБОУ Денисковичской ООШ был проведен частичный ремонт кровли, заменены дверные блоки в Малощербиничской ООШ, проведен ремонт крылец и навесов в д/с «Теремок», частичная замена полов в Злынковском детском саду «Родничок», приведены в соответствии с требованиями Пожнадзора эвакуационные пути в Злынковской спортивной школе.
К началу нового учебного года выполнены все предписания Роспотребнадзора, на эти цели из районного бюджета было израсходовано 70 тыс. рублей.
Для выполнения требований Пожнадзора из средств муниципального бюджета выделено  757   тыс. рублей.

Большая работа проведена по подготовке к отопительному сезону, на эти цели из средств районного бюджета направлено около 1 млн. 200 тысяч рублей. Проведен косметический ремонт всех газовых топочных, на 240 тыс. рублей приобретены приборы учета для 3 учреждений, проведена промывка и опресовка систем отопления, прошли проверку манометры и сигнализаторы, обследованы вентеляционнные  каналы .

Обновляется парк школьных автобусов, так накануне нашей конференции губернатор Брянской области Богомаз Александр Васильевич вручил ключи директору Вышковской школы от автобуса ГАЗ 322121 ( 1млн. 230 тыс.), который будет осуществлять подвоз детей из Добродеевки.

Во всех образовательных учреждениях помимо косметического ремонта помещений были благоустроены территории: обновлены малые формы, отремонтированы детские и спортивные площадки.

8 августа все учреждения были приняты межведомственной комиссией.

