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     В системе образования Злынковского района  13 учреждений образования:

·  8 общеобразовательных школ с 2 филиалами;
·  3 детских сада,   7 дошкольных групп при общеобразовательных школах;
·   Злынковская детско-юношеская спортивная школа, Злынковский Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи.
          Таким образом, муниципальная  система образования позволяет удовлетворить потребности населения в образовательных услугах различной направленности и содержания.
   Для всех категорий  детей  созданы комфортные и безопасные условия образования.  Приняты меры для поддержания и улучшения материально-технической базы образовательных учреждений. Ена эти цели из средств областного бюджета выделено 4 млн. 348 тыс. рублей. 
 Капитально  отремонтированы кровли образовательных учреждений:

МБДОУ Вышковского детского сада «Светлячок»- 831,096 тыс. рублей

МБОУ Денисковичской ООШ – 3317,957 тыс. рублей.

      Из областного бюджета были выделены средства ( 100 тыс. рублей) для приобретения спортивного оборудования для Злынковской спортивной школы. 

 
Приобретено лабораторное оборудование для кабинета физики МБОУ Злынковской СОШ №1 на сумму 98960 рублей. 

На сумму более 300 тыс. рублей из  районного бюджета приобретено оборудование для школьных столовых.
 155 тыс. рублей из  бюджета района  израсходовано на строительство 2 беседок для  МБДОУ Злынковского детского сада «Теремок». 

50 тысяч рублей было выделено для оборудования центрального входа  в МБОУ Вышковской СОШ.


В рамках реализации федерального проекта «Информационная инфраструктура» стартовало мероприятие по подключению социально-значимых объектов Брянской области к сети «Интернет», в рамках которого скорость Интернета значит вырастет во всех ОУ района в 2019-2020 годах. До конца ноября эти работы завершаться в  6    школах.
Новый компьютерный класс включает 15 рабочих мест учащихся и рабочее место учителя.

      Около 220 тыс. рублей  направлено для проведения ремонтных работ и технического обслуживания 5 автобусов, осуществляющих подвоз учащихся.

     Более 600 тыс. рублей выделено из  районного бюджета на обеспечение выполнения требований пожарной безопасности в учреждениях района.

Все ОУ оборудованы КТС или каналом GSM с выходом на пульт вневедомственной охраны, сторожевой охраной, системой видеонаблюдения с архивацией данных. Работа по созданию безопасных условий будет продолжена, после проведения категорирования объектов образования  в сентябре текущего года будет составлен 2 летний план по совершенствованию комплексной безопасности учреждений образования. 

    В образовательных организациях  района в рамках   муниципальной программы «Доступная среда» создана универсальная  безбарьерная  среда, позволяющая обеспечить полноценную интеграцию 11 детям-инвалидам .  Две общеобразовательные организации  Злынковская ООШ №2 и Вышковская СОШ  имеют специальное  оборудование для организации коррекционной работы с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ с учетом разнообразия особых образовательных потребностей и индивидуальных возможностей.
    Деятельность муниципальной системы образования в 2018-2019 учебном году была направлена на:
-повышение доступности и качества предоставления дошкольного, общего, дополнительного образования детей;
-сохранение  инфраструктуры и  кадрового потенциала муниципальных образовательных учреждений;
-создание условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи;
-проведение оздоровительной кампании детей и молодежи;
 Данные задачи были поставлены в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», национальных  проектов «Образование», «Демография», Указа Президента РФ В.В. Путина от 07.05.2012 года № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»,  муниципальной программой «Развитие образования Злынковского  района на 2019 – 2021 годы». 

     В минувшем году мы выполнили  Указ Президента N 599 "О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки" в части 100% охвата детей  в возрасте от 3 до 7 лет  дошкольным образованием.
           480 детей (348-город,132- село) в возрасте от 3   до 7 лет охвачены дошкольным образованием. 

     На устройство в детские сады района в новом учебном  году  подано 94 заявления, 100 %  которых будут удовлетворены.
 В рамках реализации регионального проекта «Содействие занятости женщин — создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет» национального проекта «Демография»,  74  детям в возрасте от 0 до трех лет предоставлены места в  дошкольных образовательных учреждениях.

   По данным статистики на территории нашего района проживают 632 женщины, имеющие 278   детей      от 0 до 3 лет  (211-город,67- село),

  Наша задача  значительно повысить  доступность дошкольного образования для детей данной  возрастной категории, чтобы обеспечить возможность   женщинам, имеющим детей, совмещать трудовую деятельность с семейными обязанностями. 

 Для повышения компетентности в вопросах образования и воспитания всех категорий родителей в рамках регионального проекта «Поддержка семей, имеющих детей», в 2019 году будет внедрена целевая модель информационно- просветительской поддержки родителей - на базе ЦПМСС создана служба ранней помощи для консультирования. 

 Безусловно,  с самыми маленькими участниками образовательного процесса должны работать только высококвалифицированные педагоги, которые и  трудятся в наших дошкольных учреждениях. 

Из  52 педагогов высшее образование имеют 24 педагога  и  среднее педагогическое образование – 28; 1квалификационную категорию имеют  – 28 педагогов; 14 педагогов аттестовано  на высшую квалификационную категорию. 
     Они постоянно повышают  профессиональный уровень участвуя в различных муниципальных, региональных и Всероссийских конкурсах.

  На региональном конкурсе «Воспитатель года России 2019» наш район достойно представила музыкальный руководитель  Злынковского детского сада комбинированного вида  «Родничок» Немченко Юлия Петровна, которая вошла в десятку лидеров  и большинством зрительских  голосов стала победителем номинации «Признание зрителей».

    Лауреаты районного конкурса    Клещевникова Татьяна Леонидовна - воспитатель МБДОУ «Теремок», Справцева Елена Николаевна –воспитатель Вышковского детского сада «Светлячок» являются активными участниками районных методических семинаров, на которых  делятся с коллегами опытом по применению современных   инновационных методов и приемов . 

   Ключевая цель национального проекта «Образование» –   обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. 
     Поэтому одна из основных задач, решаемых на всех уровнях управления образованием – это повышение качества образования. 

Прошедший учебный год окончили на «отлично» 104 обучающихся, что составило 10% от общего контингента, на «хорошо» и «отлично» 334 обучающихся (31%). Качество знаний по итогам учебного года составило 48 %, этот показатель остается на уровне   прошлого года (48%).  56 учащихся имеют по итогам учебного года одну «3» (5% от общего контингента).

     Итоги государственной аттестации по программам основного общего образования показали 100% успеваемость по всем предметам. Все выпускники 9 класса (109 человек) получили аттестаты об основном общем образовании, из них 7 – с отличием.
     У выпускников 11 класса (34 человека) при выполнении контрольных работ и текстов КИМ на пробных экзаменах также наблюдался рост индивидуальных результатов. Все обучающиеся были допущены до ГИА, успешно справившись с написанием итогового сочинения.     Итоги ЕГЭ в 2019 году по отдельным предметам показали рост по сравнению с предыдущим учебным годом:
- математика профильного уровня: с 47 до 58 баллов.

Лучший результат у Марухленко Даниила из Злынковской СОШ №1 – 88 баллов.

- по биологии: с 56 до 59 баллов.

Лучший результат у Жиденко Анны из Злынковской СОШ №1 – 79 баллов.

- по химии – с 43 до 57 баллов.

Лучший результат у Поздняковой Карины из Вышковской СОШ – 71 балл.

- по английскому языку – с 38 до 65 баллов.

Лучший результат у Гончаровой Елизаветы из Вышковской СОШ – 68 баллов.

     В 2019 году вступил в силу новый порядок выдачи аттестатов о среднем общем образовании особого образца и медали «За особые успехи в учении». Для получения такого аттестата выпускники должны не только иметь все отметки итоговые  «отлично», но и пройти государственную итоговую аттестацию по обязательным предметам (русскому языку и математике профильного уровня)  не менее чем на 70 баллов, а в случае выбора выпускником математики базового уровня, сдать ее на «5» баллов. Шесть выпускников нашего района подтвердили результатами ЕГЭ право получения награды. Это Жиденко Анна, Марухленко Даниил, Боглай Маргарита из Злынковской СОШ №1, Гончарова Елизавета, Кривошеева Анастасия и Позднякова Карина из Вышковской СОШ.
     В целом по району по итогам учебного года среди классов, показывающих высокие показатели качества знаний – ступень начального образования  (56%) и ступень среднего общего образования (52%).

    Ниже среднерайонного качество знаний у учащихся Денисковичской (20%), филиала Роговской  (23%), Спиридоновобудской (39%) общеобразовательных школ.

   По сравнению с прошлым годом повысилось качество знаний в Злынковской школе №1 (52,6%/53,2%), Роговской школе (41%/53%). Ниже этот показатель стал в  Вышковской школе (50%/ 47%),  Денисковичской (23%/20%), Малощербиничской (44%/40%), филиале Роговской школы (32%/23%).

     Стабильные результаты  качества образования подтверждаются не только итоговой аттестацией, но и  внешними оценочными процедурами. 

         В 2018-2019 учебном году  общеобразовательные учреждения Злынковского района традиционно принимали участие в ВПР: с 4 по 6 класс - в штатном режиме, 7  и 11 классы – в режиме апробации. Результаты проведения всероссийских проверочных работ в течение уже ряда лет показывают, что в школах нашего района данная процедура проходит  качественно и объективно. Об этом свидетельствует список школ с необъективными результатами, который ежегодно составляет Рособрнадзор, в который ни одно образовательное учреждение Злынковского района  не включено.
       В рамках национального проекта «Образование», регионального проекта «Успех каждого ребенка»  работа с одаренными детьми в 2018-2019 году  проводилась в форме  выставок, смотров, конкурсов. Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников.
   В муниципальном этапе олимпиады было зарегистрировано 455  участников. По итогам были определены 44  победителя,  53  учащихся заняли 2-е место,   59  учащихся – 3 место. Результаты показали увеличение количества победителей и призеров по сравнению с прошлым учебным годом (34/43/45 соответственно по местам).
    Наибольшее количество призовых мест в МБОУ Злынковской СОШ № 1 (28-1 мест, 22 – 2 места, 27 – 3 мест),  в МБОУ Вышковской СОШ (9-1 мест, 10-2 мест, 17 – 3 мест).

Среди основных школ: у учащихся МБОУ Злынковской ООШ №2 (2- 1 мест, 11 – 2 мест, 5 – 3 мест), у учащихся филиала МБОУ Роговской ООШ (3- 1 места, 2-2 места, 3-3 места), у учащихся МБОУ Спиридоновобудской ООШ (1-1 место, 2-2 места, 2-3 мест).

     По итогам районного этапа обучающийся 11 класса Злынковской школы №1 Марухленко Даниил был приглашен  на региональный этап Всероссийской олимпиады  школьников  по математике, технологии, информатике. Стал призером по технологии, заняв    второе место.
Реализация регионального проекта «Успех каждого ребенка» в новом году будет направлена  на обеспечение дистанционного обучения детей с ОВЗ (данная услуга будет предоставлена обучающемуся МБОУ Малощербинчской ООШ), на увеличение количества детей, охваченных дополнительным образованием до 80% через расширение программ  технической и естественно научной направленности. 


В наступающем учебном году район планирует вступить в проект «Современная школа», который предполагает обновление материально-технической базы и создание Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «точка роста» для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах.


Центры создаются как структурные подразделения общеобразовательных организаций и направлены на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся, в том числе по предметным областям «Технология», «Математика и информатика», «Физическая культура и основы безопасности жизнедеятельности».

В наступающем 2019-2020 учебном году восьмиклассники и девятиклассники школ района будут изучать второй иностранный язык. В учебные планы включены «Родной язык. Родная литература». Это требования федеральных государственных образовательных стандартов основного общего образования. Для этого  все школы района обеспечены квалифицированными кадрами,учебно-методической базой..
        В школах района работает 181 педагог, из них -70 учителей имеют высшую квалификационную категорию,   81 - первую квалификационную категорию. Следует отметить, что все педагоги района своевременно повышают свой профессиональный уровень. В 2018-2019 г. курсовую переподготовку прошли –23 человека (13%); повышение квалификации – 58 человек (32%); аттестовано 23 педагогических работника. Из них 9 - на высшую квалификационную категорию, 14- на первую.
Районный конкурс «Учитель года», традиционно является одним из направлений профессионального роста педагогов. Победителем районного этапа стала учитель начальных классов Злынковской СОШ №1 Макаренко Татьяна Михайловна, лауреатами – Руденок Татьяна Петровна, учитель математики Спиридоновобудской школы и Кучин Евгений Григорьевич, учитель физической культуры Вышковской СОШ.

     В апреле 2019 года по линии Брянской региональной общественной организации «Ассоциация педагогических работников»  на базе 2 образовательных учреждений нашего района  МБОУ Злынковской СОШ №1 и МБДОУ Злынковского сада «Теремок»  прошел областной семинар «Эффективное использование технологий деятельностного типа для получения  нового образовательного результата в условиях стандартизации образования», в котором приняли участие более 130 педагогов из 12 районов нашей области.
В ходе работы тематических площадок, мастер классов, открытых уроков, занятий педагоги нашего района делились своими наработками с коллегами, обменивались опытом.  По итогам работы семинара была вынесена резолюция.
      Наша задача - в новом учебном году в рамках регионального проекта «Учитель будущего», обеспечить внедрение системы профессионального роста педагогов через непрерывное повышение профессионального мастерства и прохождение оценки профессиональной квалификации. 

    Национальный проект «Образование» ставит перед нами задачу создания условий и возможностей для успешной социализации и самореализации молодежи, что в нашем районе  реализуется через муниципальную систему воспитательной работы, которая   в минувшем  учебном году осуществлялась через традиционные месячники воспитания, внеурочную деятельность, практическую деятельность местного отделения «Юнармия», движение юных патриотов, работу волонтерских отрядов и была приурочена к празднованию 74- годовщины Победы в годы ВОВ, 75- летию образования Брянской области. 

  Приоритетным направлением деятельности для всех ОУ района  остается  патриотическое направление.

        На протяжении трех лет  на базе  образовательных учреждений функционирует местное отделение Всероссийского движения «Юнармия», которое представлено 18 отрядами, с общим охватом 282 учащихся (26%). 

В ходе   подготовки празднования 76 годовщины освобождения Брянщины от немецко-фашистских захватчиков планируется осуществить торжественный прием  еще 300 учащихся в ряды Всероссийского движения «Юнармия». 

В минувшем учебном году 15 участников движения, учащихся МБОУ Злынковской СОШ №1, получили личные книжки юнармейцев, дающие право на льготу при поступлении в учебные заведения на территории  РФ. (от 3 до 13 баллов).

В новом учебном году планируется выдача личных книжек всем выпускникам школ, зарегистрированных в базе Всероссийского движения Юнармии.

 Юнармейцы являются активными участниками Акций и мероприятий;  региональных слетов, фестивалей, военно-спортивных соревнований, форумов Всероссийского движения «Юнармия; Акции «Бессмертный полк», акции «Георгиевская ленточка», операции «Обелиск» и «Открытка»; митингов, посвященных Дню Победы.
     В  минувшем учебном году 40 членов движения «Юнармия» МБОУ Злынковской ООШ №2 и МБОУ Вышковской СОШ  были обеспечение военной формой, установленного образца, а так же 280 футболок, беретов и отличительных знаков юнармия были распределены по юнармейским отрядам ОУ района. В новом учебном году планируется дальнейшее пополнение материально- технической базы юнармейских отделений.

      Наши учащиеся принимают активное участие в открытых региональных соревнованиях по пожарно- спасательному спорту «Школа безопасности». В 2018-2019 учебном году на соревнованиях «Школа Безопасности» район представляли учащиеся МБОУ Злынковской СОШ №1 под руководством учителей  физической культуры МБОУ Злынковской СОШ №1 Носенко Виктора Леонидовича, МБОУ Злынковской ООШ №2  Севрюк Александра Александровича, МБОУ Вышковской СОШ Сатанина Никиты Сергеевича.

       Ведущую роль в  воспитательной системе  играет организация занятости учащихся в творческих объединениях и спортивных секциях на базах ОУ и ДЮСШ. 

В минувшем  году  в школах работали 69 объединений по интересам с охватом 874 уч-ся, более 500 уч-ся посещали спортивные секции в школах на базе ДЮСШ.  
          Результатом деятельности творческих объединений в Злынковском районе является наличие победителей и призеров во Всероссийских и региональных конкурсах, соревнованиях различной направленности:

1.Акимова Елизавета, учащаяся МБОУ Злынковской  СОШ №1, призёр регионального этапа экологической акции «Волонтеры могут всё»  (руководитель Новикова Надежда Ивановна)

 2. Гулицкая  Кира, учащаяся МБОУ Вышковской СОШ, лауреат областного смотра самодеятельного художественного творчества «Вхожу в мир искусства»(руководитель Ганжова Марина Владимировна)

3. Бердышева Арина, учащаяся МБОУ Вышковской СОШ, лауреат областного смотра самодеятельного художественного творчества «Вхожу в мир искусства» (руководитель Ганжова Марина Владимировна)

4. Дедкова Ксения, учащаяся МБОУ Злынковской СОШ №1, лауреат областного смотра самодеятельного художественного творчества «Вхожу в мир искусства» (руководитель Новиков Геннадий Тимофеевич.)

5.Макаренко Ярослав, учащийся Вышковской СОш, победитель областного конкурса «Защити озоновый слой и климат Земли» (руководитель – Виленская Светлана Николаевна)

 6. Макущенко Полина, учащаяся МБОУ Вышковской СОШ, призёр          

     областного конкурса «Защити озоновый слой и климат Земли»      

      (руководитель – Плотникова Эльвира Викторовна).

7. Кравцов Роман, учащийся МБОУ Вышковской СОШ, призёр областного конкурса «Защити озоновый слой и климат Земли» (руководитель – Шаповалова Ирина Валентиновна).

8. Коллектив учащихся МБОУ Вышковская СОШ призёры  во Всероссийской детской акции  «С любовью к России мы делами добрыми едины» (руководитель – Сычева Анна Георгиевна).

9. Гапонов Дмитрий, учащийся МБОУ Вышковской СОШ, призёр  областного  конкурса творческих работ «Природа тоже воевала» (руководитель – Кравченко Людмила Ивановна).

 10. Борышникова Василина, учащаяся МБОУ Вышковской СОШ,призёр областного конкурса творческих работ «Природа тоже воевала». (руководитель Кравченко Людмила Ивановна).

11. Новикова Дарья, воспитанница Злынковского детского сада «Теремок», победитель областного конкурсов «Охрана труда глазами детей- 2019» (руководитель Озеракина Татьяна Александровна)  и «Природа тоже воевала» (руководитель Клещевникова Татьяна Леонидовна)

12. Скачкова Елизавета, воспитанница Злынковского детского сада «Теремок», победитель областного конкурсов «Охрана труда глазами детей- 2019» (руководитель Озеракина Татьяна Александровна)  и «Природа тоже воевала» (руководитель Клещевникова Татьяна Леонидовна)

13.Воспитанники Злынковского детского сада «Теремок», призёры областного конкурса «Эколята- дошколята» (руководитель Грищенко Оксана Анатольевна)

14.Цуканова Маргарита, воспитанница Злынковского детского сада «Родничок», победитель областного конкурсов «Природа тоже воевала» (руководитель Сычёва Лариса Михайловна)

15.Старшая группа Вышковского детского сада «Светлячок», победители областного этапа Всероссийской Акции «Спорт- альтернатива пагубным привычкам» (руководитель Химюк Елена Александровна)

16. Вокальная группа «Живой голос», ставшие лауреатами  областного смотра художественного самодеятельного творчества «Вхожу в мир искусства» (руководитель Новиков Геннадий Тимофеевич.)

17. Хореографический коллектив «Юность», ставшие лауреатами  областного смотра художественного самодеятельного творчества «Вхожу в мир искусства» (руководитель Минин Владимир Николаевич)

18. Фольклорный коллектив «Сувенир», лауреаты областного смотра художественного самодеятельного творчества «Вхожу в мир искусства» (рук. Ганжова Марина Владимировна)

19. Хореографический коллектив «Звёздочки», лауреаты областного смотра художественного самодеятельного творчества «Вхожу в мир искусства» (рук. Лангольф Римма Рафиковна)

      Команда, состоящая из педагогических работников Злынковской СОШ №1, Злынковской ООШ№2, Вышковской СОШ, Спиридоновобудской ООШ, детских садов « Теремок» , «Родничок» и работников отдела образования участвовала в очередном седьмом туристическом слете Брянской региональной общественной организации « Ассоциация педагогических работников».  Команда   с честью прошла все испытания и в итогом зачете стала второй, набрав одинаковое количество баллов с командой, занявшей первое место.  

         В соответствии с Указом Президента Владимира Путина 2019 год в Российской Федерации объявлен Годом театра.
В целях выявления и поддержки талантливых детей, развития творческой активности детских и юношеских театральных коллективов, а также воспитания у подрастающего поколения культурных и нравственных ценностей 14 марта 2019 года был организован и проведён районный фестиваль театрального искусства «Театр на школьной сцене»
    Победителем  районного и участником областного фестиваля стал театральный коллектив «Калейдоскоп» МБОУ Денисковичской ООШ (руководители Шкарубо Ольга Михайловна и Порохняч Ирина Николаевна). Хочется отметить  театральный коллектив «Юные театралы» МБОУ Карпиловской ООШ (рук. Елена Михайловна Дмитроченко),  коллектив «Мозаика» филиала МБОУ Роговской ООШ (рук. Зинаида  Дмитриеевна Рожкова, Елена Петровна  Кривоносова).

   В целях создания условий для развития наставничества, поддержки общественных инициатив и проектов в сфере добровольчества, формирования социальной гражданской активности учащихся в ОУ района организованы и функционируют волонтерские отряды из числа учащихся и педагогов.


   В 2018-2019 учебном году в ОУ района  осуществляли свою деятельность 19  волонтёрских отрядов общей численностью 223 учащихся (26%) от общего количества детей, и 9 волонтерских отрядов из числа педагогов ОУ  в количестве 72 человека. 

      В наступающем учебном году во исполнение  Указа Президента РФ №327 от 08.07.2019г «О проведении в Российской Федерации Года памяти и Славы», в целях сохранения исторической памяти и ознаменовании 75- летия Победы в ВОВ 1941-1945 г.г., формирование патриотизма, активизации гражданской позиции у школьников, будет продолжено через систему   культурно-просветительских, художественно творческих  и поисково-исследовательских мероприятий патриотической направленности.  

        В настоящее время мы можем сказать, что в образовательных учреждениях района сложилась система профориентационной работы, которая     направлена на обеспечение социальных гарантий в вопросах профессионального самоопределения всех участников образовательного процесса. 
  Профориентационная работа является неотьемлимой частью учебно- воспитательного процесса в течение всего учебного года:

Учащиеся ОУ района  стали участниками  серии всероссийских открытых уроков по профессиональной навигации для школьников 9-11 классов, проходивших в режиме интернет-трансляции, 

-областной профориентационной акции «Ярмарка вакансий», проходившей совместно  с ГКУ «ЦЗН Злынковского района»;

 - IV-й Всероссийской информационно-агитационной акции «Есть такая профессия-Родину защищать».

 Посетили конкурсную площадку, организованную  на  базе ГАПОУ «Новозыбковский  профессионально-педагогический  колледж», 

в рамках  «Дней открытых дверей»   посетили Брянские ВУЗы и СУЗы

 в рамках Всероссийской акции «Неделя без турникета"  посетили местные предприятия: ООО «Злынковский хлебокомбинат», СПК «Колос»(с.Спиридонова Буда»), ООО «Злынковский молочный комбинат», а также  АО «Клинцовский автокрановый  завод».

   Анализируя устройство наших выпускников, мы можем сделать следующие  выводы , что  последние 3 года   показатель поступления  выпускников 11 классов в ВУЗы остается довольно высоким и составляет 73 % от общего числа выпускников, следует отметить, что увеличилось количество выпускников ,выбравших технические специальности учебных заведений нашей области.  
    Важная  роль в этом направлении отводится   обучению учащихся 8-11 классов в Центре технического образования , функционирующем на базе школы №3 г.Новозыбкова.  
В новом учебном году особое внимание будет уделено мероприятиям  по оказанию педагогической поддержки детям  « группы риска» и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации» в процессе их профессионального и жизненного самоопределения . 
     В образовательных учреждениях нашего района созданы условия для реализации регионального проекта «Спорт — норма жизни», благодаря которым все обучающиеся наших учреждений имеют возможность регулярно заниматься физической культурой и спортом, укреплять  свое  здоровье.
   На сегодняшний день образовательные учреждения имеют спортивные залы, спортивные и игровые площадки, беговые дорожки, военизированные полосы препятствий, баскетбольные и волейбольные площадки, футбольные поля.  
 Для реализации программ физкультурно– оздоровительной направленности  во всех ДОУ кроме физкультурных залов имеются спортивные площадки на участках и уголки здоровья в групповых комнатах, в ДОУ «Светлячок» функционирует бассейн.  

    В общеобразовательных учреждениях района функционируют 30 спортивных кружков и секций с охватом   более 500  учащихся (50%) от общей численности.  
  В течении года во всех ОУ проводятся акции по пропаганде здорового образа жизни: « Спорт- альтернатива пагубным привычкам», « В будущее без риска», традиционные спортивные фестивали, соревнования, турниры:   

  В целях популяризации здорового образа жизни на базе МБОУ Злынковской СОШ № 1 в рамках антинаркотического месячника проводится  традиционный районный семинар-практикум, в котором принимают участие все образовательные учреждения района
          25 января  2019 года  на базе МБОУ Злынковской ООШ №2  был проведен муниципальный  этап  Всероссийского фестиваля «Веселые старты». В фестивале приняли участие  МБОУ Злынковская СОШ № 1, МБОУ Злынковская ООШ № 2, МБОУ Вышковская СОШ, МБОУ Денисковичская ООШ. 

          8 мая 2019 года в образовательных учреждениях  района прошел  турнир по различным видам спорта, посвященный празднованию Дня Победы в Великой Отечественной Войне. В турнире приняли участие 900 учащихся.

        16 июня 2019 года в  образовательных учреждениях  района проводился  30  Всероссийский олимпийский день.
 В олимпийском дне приняло участие 730 учащихся.

     Лучшие команды района , победители муниципальных этапов принимают участие в областных зональных соревнованиях.
       Команда из   45 учащихся  ОУ района  приняла участие в областном физкультурно-спортивном фестивале « Дети Чернобыля»,завоевав ряд призовых мест по различным видам спорта.

  Сборная команда девушек Злынковского района стала победителем зональных областных соревнований по баскетболу (тренера Галузин Владимир Николаевич и Севрюк Александр Александрович), команда девушек  заняла 2 место зональных соревнованиях по волейболу ( тренер Телкин И.В.)
В  открытом первенстве г. Брянска по борьбе самбо Новицкая Виктория заняла 1 место, 2 место по борьбе дзюдо  в международном турнире им. М.Т.Алексеева, 2 место в международном турнире «Дружба славянских народов»;

 - Котенок Вадим занял 2 место в международном турнире  «Кубок Епархии» по борьбе самбо; 

- Щербаков Михаил занял  2 место в международном турнире им. М.Т.Алексеева  по борьбе дзюдо.       Победителями областного этапа Всероссийской акции 

« Спорт- альтернатива пагубным привычкам» стали воспитанники старшей группы МБДОУ Вышковского детского сада «Светлячок» ( руководитель старший воспитатель Вышковского детского сада «Светлячок» Химюк Елена Александровна).
       На базе Злынковской СОШ №1 функционирует центр  тестирования Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».   За последние четыре года имеется положительная динамика роста и результативности сдачи норм ГТО учащимися нашего района, В минувшем учебном году   зарегистрировано в АИС ГТО 486 учащихся  (44% от общего количества учащихся ОУ и 54 % от учащихся с основной группой здоровья). Подано 105 заявлений. На сегодняшний день выполнили  нормы ГТО  80  учащихся, знак получили 18 чел., из них:14 - золотой знак ГТО, 2-серебряный, 2- бронзовый и 62 учащихся  на этапах выполнения нормативов. 

22 мая 2019 во всех ОУ прошел  фестиваль «ГТО - ключ к здоровью» в фестивале приняли участие 450 учащихся.

В областном фестивале ГТО «Папа может, всегда поможет» приняла участие семья Квиленковых из г. Злынка.
        В наступающем учебном году необходимо довести долю детей и молодежи, систематически занимающихся физической культурой и спортом до 81 % ,  активизировать работу по пропаганде здорового образа жизни, по повышению мотивации  к занятиям физической культурой и спортом не только среди учащихся, но и работников сферы образования нашего района, которые  активно проходят регистрацию на сайте для сдачи норм ГТО.
       Подошла к концу летняя  оздоровительная кампания 2019. Приоритетными  формами занятости несовершеннолетних в летний период 2019 г. были: пришкольные лагеря, отдых в загородных санаториях и здравницах Брянской области и за ее пределами, трудовые объединения, малозатратные формы (походы, экскурсии), военные сборы для уч-ся 10 классов ОУ Злынковского р/на.

Основные показатели организации отдыха и занятости   этого года остались на  уровне  предыдущего.

В летний период 2019 года было оздоровлено 430  детей. 

   В июне этого года на базе 10 ОУ р/на,  работали 10 пришкольных лагерей для 370 детей, . Все лагеря внесены в областной реестр пришкольных лагерей. На организацию питания детей в пришкольных лагерях  выделено из областного бюджета 333тыс. рублей, из районного бюджета -  212 760 тыс. руб. 

    Одной из формы занятости несовершеннолетних в летний период 2019 года была  работа   трудовых объединений. Первоочередной задачей при организации занятости и труда  уделено детям, состоящим на внутришкольном учете. Всего в 2019 году трудоустроено 18 школьников: в Злынковской  ЦРБ работали  4 подростков; 3  на базе  МБОУ Вышковской СОШ, на базе МБОУ Злынковской ООШ №2 -6  в Злынковском  городском поселении -5 человек.

На оплату труда из средств бюджета городского поселения выделено 50 тыс. руб, из областного – 45 тыс. рублей. 

      С  03 июня по 07 июня 2019 года 10 учащихся 10-х классов приняли участие в военных сборах .

В  санаториях и лагерях Брянской области были оздоровлены – 62 ребенка, за границей – 13. 

Всеми видами труда и отдыха было охвачено  460 человек - 41 % от общего числа  обучающихся, подлежащих оздоровлению, что остается на уровне прошлогодней летней компании.
Подводя итоги работы  муниципальной системы образования, нужно отметить, что нами сделано многое, но немало еще предстоит сделать. Будет продолжена работа по реализации Указов Президента,  национального проекта «Образование», региональных проектов, обновлению содержания образования, повышению качества реализации образовательных программ, внедрению новых образовательных технологий, развитию образовательной инфраструктуры и кадрового потенциала.
