Протокол №2
заседания Общественного совета при отделе образования администрации Злынковского района
          Дата проведения: 10.04.2020 года
Место проведения: отдел образования администрации Злынковского              района (кабинет начальника отдела образования).

Время проведения: 10 ч. 00 мин.
Присутствовали:  
-Макаренко Анна Васильевна, начальник отдела образования администрации Злынковского района;
- Беспалова Марина Николаевна, заместитель начальника отдела образования администрации Злынковского  района;
- Миклухо Нина Михайловна, Отличник просвещения РСФСР, пенсионер;
- Куриленко Светлана Ильинична старший воспитатель МБДОУ Злынковского детского сада «Теремок»; 
- Третьякова Светлана Сергеевна заместитель директора по УВР Злынковской ООШ №2; 
- Чёрная Анна Андреевна, член родительского комитета МБОУ Злынковской СОШ № 1.;
- Канышева Галина Петровна, председатель районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ. 

Повестка дня:

1. Участие в национальных проектах и программах образовательных учреждений Злынковского района.
  По первому вопросу выступила начальник отдела образования Макаренко Анна Васильевна, которая сообщила присутствующим о реализации национальных проектов в ОУ Злынковского района. В рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» с  1 сентября 2020 года  на базе МБОУ Злынковской СОШ №1  начнет свою работу Центр образования гуманитарного и цифрового профилей «Точка роста»,  деятельность которого  направлена на формирование современных компетенций и навыков у обучающихся.  Руководителем центра  является директор МБОУ Злынковской СОШ №1 Червякова Т.В . 
  К 2024 году во всех образовательных учреждениях нашего района путем обновления информационно-коммуникационной инфраструктуры, подготовки кадров будет создана  современная и безопасная цифровая образовательная среда. 
  Пионером в данном направлении стала МБОУ    Спиридоновобудская ООШ. Коллектив школы  в новом учебном году апробирует  Цифровую образовательную среду. 

   В рамках данного проекта в образовательном учреждении обеспечено высокоскоростное Интернет - соединение  ( 50 МБ/с) ,  позволяющие он-лайн  работу на  образовательных платформах. В 2020 году Злынковский район стал одним из 6 районов области, в которых реализуется федеральный проект «Успех каждого ребенка». Главная цель данного проекта-
обеспечение к 2024 году для детей в возрасте от 5 до 18 лет доступных для каждого и качественных условий для воспитания гармонично развитой и социально ответственной личности путем увеличения охвата дополнительным образованием до 80% от общего числа детей, обновления содержания и методов дополнительного образования детей, развития кадрового потенциала и модернизации инфраструктуры системы дополнительного образования детей.
  В 2020-2021 учебном году на базах МБОУ Злынковской СОШ №1, МБОУ Злынковской ООШ №2 и МБОУ Вышковской СОШ  будут открыты 120 дополнительных мест для занятий «Робототехникой», «Волейболом», «Футболом», научно- познавательной исследовательской деятельностью.

  По первому вопросу выступила председатель ОС Миклухо Н.М., которая предложила членам ОС посетить образовательные учреждения, участвующие в национальных проектах до 14 августа, с целью общественного мониторинга  реализации. 
Данное предложение было вынесено на голосование.

Голосовали по первому вопросу: «за» - единогласно. 
Решение: 

1. Членам ОС посетить образовательные учреждения, участвующие в национальных проектах до 14 августа, с целью общественного мониторинга  реализации проектов. 

Председатель Общественного совета                                               Н.М. Миклухо
Секретарь Общественного совета                                                     С.С. Третьякова                                                 

