В дошкольной группе Малощербиничской ООШ  работают два воспитателя Маракушева Людмила Викторовна, образование среднее специальное(дошкольное) ,Мищенкова Надежда Владимировна, образование среднее специальное (дошкольное) , педагоги прошли курсовую подготовку в 2018 году. Воспитатели дошкольной группы  аттестованы на первую категорию. В дошкольной группе филиала Малощербиничской ООШ  работают 2 воспитателя Дмитренко Татьяна Анатольевна, образование среднее специальное (дошкольное), педагог прошла курсовую подготовку в 2018 году, аттестована на первую категорию. Дмитренко Галина Михайловна - аттестована на 1 категорию , образование среднее , проходит обучение.

     Дошкольную группу Малощербиничской ООШ  в 2018-2019 учебном году посещают 20 воспитанников, филиала Малощербиничской ООШ-15 воспитанников.

    В ходе посещения проверено наличие нормативно - правовых документов , локальных актов ОУ  регламентирующих обеспечение общедоступного и  бесплатного дошкольного образования. В ходе проверки выяснено:

1. Локальные акты учреждения в части дошкольного образования; 

«ПРАВИЛА приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования в дошкольную группу, «Порядок и основания для перевода, отчисления , восстановления  воспитанников  из дошкольной группы», «ПОРЯДОК оформления возникновения, приостановления и прекращения отношений между Муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением и родителями (законными представителями) воспитанников», «ПОЛОЖЕНИЕ о режиме занятий воспитанников дошкольной группы» предоставлены, разработаны в соответствии с  действующими нормативными документами. 
  2. Договоры между образовательным учреждением и родителями (законными представителями) имеются, соответствуют требованиям законодательства.
3.  Должностные инструкции воспитателей  приведения в соответствие с Приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации (Mинздравсоцразвития России) от 26 августа 2010 г. N 761н г. Москва "Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования""

  4. Личные дела воспитанников сформированы.
   В ОУ ведется  Журнал приема заявлений  родителей, Книга движения воспитанников. 
      В ходе проверки выявлено отсутствие вопросов, касающихся работы дошкольной группы, в плане работы Малощербиничской ООШ.

         В дошкольных группах  проверена организация образовательной деятельности и ведение документации, соответствие содержания планирования программным задачам возрастной группы и образовательной программе дошкольного образования .
   Проведён анализ документации педагогов в дошкольных группах. 

Образовательный процесс организован в соответствии с примерной общеобразовательной программой дошкольного образования «От рождения до школы» под редакцией Н.Г.Вераксы ( 2014г.)

    Образовательная деятельность строится в соответствии с образовательными областями: «социально-коммуникативное развитие», «познавательное развитие», «художественно-эстетическое развитие», «речевое развитие» и «физическое развитие». 

     Решение образовательных задач предусматривается не только в рамках НОД, но и в ходе режимных моментов, как в совместной деятельности взрослого и детей, так и в самостоятельной деятельности дошкольников.

     Воспитатели учитывает   контингент воспитанников, их возрастные особенности. 

      Планирование образовательного процесса ведется с учетом ФГОС дошкольного образования. Имеется перспективное планирование разных форм образовательной деятельности (совместная деятельность, самостоятельная деятельность, совместная деятельность с семьей).
        Построение образовательного процесса осуществляется на комплексно-тематическом принципе с учетом интеграции образовательных областей.

  Календарное планирование структурировано, эстетически оформлено, имеются комплексы утренней гимнастики.
    На проверку представлен учебный план, количество занятий   обязательной части при подсчёте соответствует   итоговому числу, снижена недельная   нагрузка для воспитанников старшей подгруппы. (Сан ПиН 2.4.1.3049-13, п.11.10-11.12)

     Режим дня, учебный график, образовательная программа дошкольной группы, комплексы оздоровительных гимнастик на момент проверки представлены.

   Имеющиеся документы по образовательной деятельности в дошкольной группе утверждены директором школы. 

      Педагоги имеют план работы с родителями на учебный год, в котором запланированы консультации, родительские собрания, совместные мероприятия. 

   Вывод: документация, оформляемая воспитателями дошкольных групп Малощербиничской ООШ на момент проверки  соответствует нормативным требованиям.
       Материально-техническое состояние дошкольных групп соответствует требованиям и поддерживается в хорошем состоянии. В групповых комнатах имеются столы и стульчики, соответствующие росту воспитанников. Вся мебель промаркирована. Так же в учреждениях имеется мебель для хранения игрушек, спортивного оборудования, методического материала для организации занятий. Вся мебель в исправном состоянии .
  Предметно-развивающая среда в дошкольной  группе филиала Малощербиничской  ООШ построена в соответствии с возрастными и особенностями воспитанников. В пространстве группы воспитателями созданы зоны по интересам, в которых дети могут заниматься разными видами деятельности.
  Анализ предметно-развивающей среды в  дошкольной группе Малощербиничской ООШ показал, что групповое пространство  разделено на центры развития (зоны). Выделены отдельные сектора для развития моторики рук, познавательного, эстетического и физического развития. Отмечен недостаток материала, активизирующего познавательную деятельность: развивающие игры, технические устройства и игрушки, модели.  Не в полной мере  используется пространство групповой комнаты для создания образовательной среды и развития эстетического восприятия. Выводы: предметно-развивающая среда не в полной мере соответствует  возрастным особенностям, требованиям программы и ФГОС .

 Воспитателю даны рекомендации по устранению нарушений, оказана методическая помощь.  В связи с  необходимостью пересмотреть предметно-развивающую среду в годовой план на 2019-2020 уч. год необходимо  включить задачи по созданию и совершенствованию развивающей предметно-развивающей среды в соответствии с ФГОС .
В приемных групп находятся индивидуальные шкафчики для детей. Здесь же расположен информационные уголки для родителей, куда помещается необходимая информация по дошкольной группе, консультации и советы родителям, доска для детского творчества. В дошкольной группе филиала Малощербиничской ООШ кабинки детей плохо закреплены, что создает угрозу для жизни и здоровья детей.
      В учреждении начальное звено основной  школы состоит из 4 классов (1 и 3, 2 и 4объединены в классы комплекты), в которых обучается 18 учащихся.   В филиале  4 класса  (1 и 3, 2 и 4объединены в классы комплекты), в которых обучаются 16 учащихся. Преподавание предметов учителями  ведется по программам авторов УМК «Школа России». Учебники и учебные пособия в 1-х, 2-х, 3-х,4-х классах соответствуют Федеральному перечню учебников на 2018-2019 учебный год.
 Учебно-воспитательный процесс  в основной школе осуществляют 2 педагога, в филиале -2 педагога. Количественно-качественная характеристика: 1 категория - 4человека.; образование: средне-специальное -4 чел.100% педагогов, прошли курсовую подготовку. 

       Рабочие программы на 2018-2019 учебный год разработаны учителями на основании примерной программы по учебным предметам соответственно УМК«Школа России», в соответствии с Положением о структуре рабочих программ принятом в учреждении, на момент проверки выполнены в полном объеме. 
      Анализ классных журналов показал, что их заполнение соответствует правилам ведения школьной документации,  учителя своевременно выставляют оценки за ответы учащихся, за к/р, диктанты, проверочные работы, количество часов, пройденных по предметам, соответствует программным требованиям,  однако нет отметки о проверке журнала администрацией школы.

     В 1-3 классах  основной школы работает учитель начальных классов Кульминская Елена Николаевна. 1 класс (6 учащихся), 3 класс (1 учащийся). 
Посещены уроки окружающего мира (3 класс) и русский язык (1 класс). Материалы уроков соответствуют программным требованиям и задачам. хорошо продуманы, начинаются организованно, четко поставлены цели и задачи. Изучаемый материал понятен, посилен, интересен детям, имеет практическую направленность. Рационально и эффективно используется время урока. Учащиеся хорошо владеют терминологией предмета, активны, инициативны. На уроках удачно организована самостоятельная работа. Используются наглядные пособия, раздаточный материал, компьютер, проектор. Учитель умело строит работу с классами-комплектами. Темп работы учителя и обучающихся оптимален. Включены в уроки физкультурные минутки. При работе с 1 классом особое внимание необходимо уделять обучению каллиграфии учащихся, правильной посадке, положению тетради при письме.

     В 2-4 классах работает Дмитренко Людмила Павловна , 2 класс - 6 человек, 4 класс- 5 человек. Учитель работает по УМК «Школа России». Посещены уроки  русского языка.  Анализ посещенных уроков показывает, что уроки построены на основе традиционных методов работы. На уроках доброжелательная атмосфера. Учебный материал излагается доступно. Учащиеся работали совместно с учителем и самостоятельно. Ученики показали, умение работать с учебником. Используются  такие  виды деятельности, как беседа, рассказ, чтение текста, обсуждение ситуаций, самостоятельная работа. Учебный материал уроков посилен для учащихся. Однако темп работы невысокий, поэтому необходимо активизировать этапы урока, темп выполнения работ. На уроках преобладает монолог учителя, ответы детей краткие, присутствуют «хоровые ответы детей». Учитель упустила проведение физминутки, что является нарушением. Учителю необходимо больше внимания уделять воспитательной направленности  уроков, связи  уроков с жизнью, трудовым воспитанием.
   В филиале Малощербиничской ООШ в 1-3 классах работает Дайнеко Елена Александровна, в 1 классе 3 человека, в 3 классе - 8 человек, в 2-4 классах-Киселева Наталья Александровна, во 2 классе 6 человек, в 4 классе 5 человек.

 Посещенные уроки позволили сделать вывод, что на уроках применяются различные формы и методы работы, активизирующие учащихся для восприятия учебного материала. Сочетание фронтальной и индивидуальной работы, самостоятельной форм работы с учащимися. Детям даются установки в форме убеждения, внушения. Каждый урок начинается с организации класса (проверяется наличие письменных принадлежностей, учебников, тетрадей и т. д.). Следует отметить доброжелательность учителей, взаимопонимание с учащимися. В конце урока подводятся итоги. Рефлексия урока присутствует.
         При формулировании заданий на уроках учителей не всегда звучат следующие слова: выразите символом, обобщите, выберите решение или способ решения, исследуйте, оцените, измените. А это важно для организации познавательной деятельности и формирования УУД. На этапе подготовки учащихся к работе зачастую нет проблемного задания или эвристического вопроса.(ФГОС)        
        Рекомендовано: больше давать возможности детям самим рассуждать и мыслить,больше использовать на уроках наглядные пособия и раздаточный материал, мультимедийное оборудование. Организовать проблемные и поисковые ситуации, активизировать деятельность учащихся, необходимо планировать работу таким образом, чтобы получить информацию об усвоении  учебного материала каждым учащимся. Следить за распределением времени по этапам урока, не забывать о физминутках.
       Проверка тетрадей учащихся показала, что учителя  систематически, проверяют тетради учащихся. Аккуратно исправляют ошибки. Выставляемые оценки соответствуют нормам, однако в тетрадях учащихся иногда оценка заменена  на «См.». В тетрадях ведется выполнение домашних, классных работ. Объем домашних и классных работ соответствует норме. Однако учителя уделяет недостаточно  внимания соблюдению единого орфографического режима. Учителями ведется показ образцов цифр, букв, буквенных соединений. Однако в тетрадях учащихся отсутствует систематическая работа над ошибками. 
      Проверка дневников учащихся  показала, что дневники проверяются регулярно и качественно, заполнены в соответствии с требованиями. Учителя  выставляют текущие оценки и оценки за четверть. 
