 В соответствии с приказом отдела образования  № 129/1-0 от 25.11.2019 «О проведении внеплановой  выездной комплексной проверки  МБДОУ Вышковского детского сада «Светлячок»,  с целью установления достоверности фактов о нарушениях, указанных в обращении родителей воспитанников МБДОУ Вышковского детского сада «Светлячок» , принятия эффективных мер реагирования в период с 26 ноября по 10 декабря была осуществлена  внеплановая  выездная комплексная проверка.

Проверкой были охвачены следующие направления деятельности   МБДОУ Вышковского детского сада «Светлячок»:

- организация горячего питания воспитанников;

- соблюдение режимных моментов работы учреждения;

- организация образовательного процесса;

- методическая работа;

- соблюдение санитарно- гигиенических требований в учреждении.

    В  дошкольном учреждении детей по списку - 118. Функционируют 7 групп, которые работают по 9,5 часовому режиму с 7-00ч. В ДОУ функционирует бассейн и логопедический пункт, выделены в отдельные помещения медицинский и методический кабинеты.

  Дошкольное учреждение обеспечено педагогическими кадрами и обслуживающим персоналом. В детском саду работает 10 воспитателей, музыкальный руководитель, логопед, инструктор по плаванию, старший воспитатель.

   Анализ профессионального роста педагогического коллектива показал, что из 13 педагогов четверо имеют высшую квалификационную категорию, 8 имеют первую квалификационную категорию. Все педагоги прошли курсы повышения квалификации.
 Медицинское обследование в ДОУ осуществляется медсестрой.

   Руководство дошкольным учреждением осуществляется заведующей , имеющей высшее педагогическое образование, педагогический стаж – 25 лет, на руководящей должности –16 лет, имеет высшую квалификационную категорию. Но на момент проверки у заведующей Бондаренко И.В. отсутствовал документ, подтверждающий повышение квалификации в области государственного и муниципального управления или менеджмента и экономики. Данное требование отражено в  квалификационной характеристике по должности руководителя образовательного учреждения (утвержденной в составе Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел "Квалификационные характеристики должностей работников образования", приказом Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26 августа 2010 г. №761н) и необходимость его выполнения  была доведена до Бондаренко И.В. 

  Образовательный процесс в ДОУ осуществляется по программе «От рождения до школы» Под ред. Н. Е. Вераксы, Т. С. Комаровой

Территория ДОУ имеет ограждение по периметру, достаточна для организации прогулок и игр детей на открытом воздухе. В каждой возрастной группе имеется участок для проведения прогулок, который огражден кустарником.  На участках имеются игровые зоны с оборудованием и сооружениями в соответствии с возрастом детей ; зоны отдыха, на которых расположены: беседки, домики, скамейки, столы, где дети могут отдохнуть, уединиться, поиграть в спокойные игры, заняться творческой деятельностью. 
На момент проверки на территории имелась неубранная листва,

сооружения , расположенные на участках, требуют косметического ремонта . Для игр с песком на всех участках имеются песочницы, которые должны быть закрыты, но на некоторых участках это требование не соблюдено. Для защиты детей от солнца и осадков на территории каждой групповой площадки установлены веранды, 3 из которых протекают и требуют ежедневной уборки. На территории детского сада расположены участки, которые не задействованы для прогулок детей, однако их необходимо привести в порядок, освободить веранды от ненужных предметов.
 В детском саду создана предметно-развивающая среда, влияющая на интеллектуальное развитие, побуждающая детей к самостоятельным действиям, повышению интереса к играм. Во всех возрастных группах ДОУ оборудованы уголки для физического, познавательного, художественно-эстетического, социально-коммуникативного, речевого развития детей в которых имеется разнообразное оборудование. В группах созданы условия для развертывания сюжетно-ролевых игр, в наличии конструкторы разных размеров, материалы для продуктивной деятельности. Однако необходимо разнообразить виды дидактического и игрового материала, направленного на развитие творчества, а также для развития экспериментальной деятельности, своевременно дополнять и обновлять, в ясельных группах необходимо ПРС  дополнить материалом по сенсорному развитию.
  При оформлении групповых помещений и мест общего пользования в ДОУ соблюдены общие требования (педагогические, гигиенические, эстетические и др.). Выявленные нарушения в оформлении и состоянии приемных исправлены в ходе проверки.

  Методическая работа осуществляется на основании годового плана ДОУ, планов работы на месяц. В соответствии с годовым планированием в ноябре месяце старшим воспитателем проведен просмотр педагогического процесса  по развитию, анализ результатов посещения запланировано на педагогическом совете. На момент посещения проходило посещение занятия в средней группе А.  Химюк Е.М.  

 Планирование воспитательно-образовательного процесса в возрастных группах МДОУ осуществляется на основе локального акта, с учетом возрастных особенностей и индивидуальных возможностей детей дошкольного возраста. Построение образовательного процесса осуществляется на комплексно-тематическом принципе с учетом интеграции образовательных областей. В календарном планировании охвачены все виды детской деятельности, влияющие на развитие ребенка, отражены все формы образовательного процесса (непосредственно образовательная деятельность, самостоятельная деятельность и индивидуальная работа с детьми, работа с родителями). Рекомендовано в календарных планах воспитателей прописывать интеграцию образовательных областей при организации образовательного процесса.

  Все педагоги разработали план работы с родителями на учебный год (консультации, родительские собрания, анкетирование, план совместных мероприятий). Имеются протоколы родительских собраний. Воспитателями всех возрастных групп составлены социальные паспорта группы, которые содержат общие сведения о воспитанниках и родителях (законных представителях), изучается социальный статус семей. Однако, не были предоставлены акты посещения семей, в том числе семей «группы риска». Педагоги МДОУ своевременно (ежедневно) и чётко ведут табель посещаемости детей своей группы.

Дети, имеющие отклонения в речевом развитии посещают логопункт. (Логопед Деньга В.В.) 
Форма занятия индивидуальные и подгрупповые. Охват- 24 ребенка из старшей группы.

Кабинет логопеда оснащен настенным зеркалом с подсветкой, столом, детскими стульями, доской, проектором и экраном, стеллажами для хранения учебного пособия, развивающих игр. В кабинете отсутствуют настенные часы, в результате логопед отвлекается на телефон для отслеживания времени занятия.

    Занятия соответствуют индивидуальному планированию. Все этапы занятия проходят в логической последовательности и взаимосвязаны. От одного этапа к другому переходы четкие. Занятие длится 20 минут.  Оборудование занятия разнообразно. На занятии логопед сочетала разные виды деятельности - игровую, коммуникативную, познавательную, двигательную. С детьми была проведена артикуляционная гимнастика, с каждым ребенком индивидуально, в  зависимости от формируемых звуков.  Все артикуляционные упражнения логопед выполняет с ребенком совместно, использует картинки. Для дыхательной гимнастики логопед использовал одноразовые ватные шарики и салфетки, в зависимости от задания. При  развитии мелкой моторики у детей использовались мячи-ежики, ребенок совместно с логопедом выполнял упражнение в стихотворной форме. Для развития лексики, грамматики и связной речи была использована книга - сказок. Дети выполняли различные задания, согласно поставленным задачам. 
      На протяжении всех занятий у детей сохранялся интерес, внимание, положительная мотивация, чему способствовал благоприятный эмоциональный фон, поощрение за правильно выполненные задания. Дети старались четко проговаривать звуки, контролировать свою речь.

    В конце каждого занятия был подведен итог. Домашнее задание дети получают на выходные.

       Рекомендовать логопеду разместить в кабинете часы для отслеживания времени занятия.

 Во 2 группе раннего возраста «Б»(воспитатели- Ханаева О.В., Шевченко Н.А.) созданы условия для организации различной деятельности: оборудованы уголки оснащенные детской игровой мебелью и необходимыми дополнительными атрибутами, все оборудование в них хранится с соблюдением норм безопасности. Во 2 группе раннего возраста «А»( воспитатели – Савостенок С.С., Осадчая Н.И. ). Предметно-развивающая среда оснащена игровым оборудованием. Материал,  представленный в зонах, отвечает требованиям программы и эстетично оформлен. Микроклимат в группе положительный, спокойный, благодаря тому, что стиль общения воспитателя доброжелательный, но вместе с тем дети выполняют просьбы и указания воспитателя. Имеется утвержденная сетка организованно-образовательной деятельности.  В данных группах родители приводят детей в сад с 7.30 до 9.00, что нарушает режим дня групп, затягивается время завтрака, соответственно «сдвигается» время отведенное на организованную детскую деятельность, «теряются» занятия. Посещено занятие во второй группе раннего возраста «Б»,(подменный воспитатель Шевченко Н.А.) Длительность занятия-10 минут. Занятие проводилось по подгруппам, началось, с организационного момента, где активизировалось внимание детей. Воспитателем установлен положительный эмоциональный фон. На протяжении всего занятия у детей поддерживалась мотивация. Дети сами являлись участниками игровых моментов и были активными помощниками. Это позволило сохранить у детей положительный эмоциональный настрой. Лексический материал для занятия был подобран с учетом возрастных и речевых особенностей детей. Использовались на занятии различные виды наглядности. Однако отсутствовал сюрпризный момент.

В младшей группе «А»( воспитатель Шабловская Ю.В.)

Прием детей осуществляется с осмотра. В группе имеется  утвержденная сетка организованно-образовательной деятельности, утвержденная заведующей  
Согласно данному плану с воспитанниками работа строилась:
- Утро: беседа «Ах, какая мама»,  зарядка, пальчиковая игра;

Занятия были проведены согласно сетки занятий: 

1. физкультура  (продолжительность занятия составила 25 мин.). Ребята отработали ходьбу и упражнения с флажками, упражнения со скамьей «Паучки», упр. «Змейка», игра «У медведя в бору». Цели и задачи были достигнуты. Занятие строилось, согласно конспекту. 

2. Рисование –  занятие по теме «Для мамы расчёску я нарисую» строилось:

орг. момент; показ и объяснение правильности выполнения работы; работа детей; анализ работ (продолжительность занятия 22мин.)

 -Прогулка: наблюдение льда, труд на участке, игры, самостоятельная деятельность;
В  младшей группе «Б»( воспитатель Справцева Е.Н.) Прием детей начинался с осмотра. У воспитателя в наличии утверждённые нормативные документы. Ежедневно пишется план работы на день по блокам: утро, прогулка, вечер.
Согласно данному плану с воспитанниками работа строилась:

- Утро: беседа «С кем я живу»,  утренняя гимнастика;

Занятия были проведены согласно сетки занятий: 

1. Музыкальное занятие. 

2. Лепка –  занятие по теме  «Печенье для мамы» строилось:

орг. момент; показ и объяснение правильности выполнения работы; работа детей; анализ работ (продолжительность занятия 30 мин.)

 -Прогулка: наблюдение за состоянием погоды, игровое упражнение «кто дальше бросит?»,самостоятельные игры детей.

- Вечер: гигиенические процедуры после сна, рассказ стихов и чтение..

В средней группе «А» ( воспитатель Химюк Е.М.)

На момент проверки 26.11.19 г. присутствовали 13 детей. У воспитателя в наличии были: утверждённый годовой календарный план работы, ежедневное планирование, конспекты занятий за истекший и на текущий момент.  Согласно данного планирования с воспитанниками была проведена работа:

- Утро: прием детей, зарядка (проводилась под бубен, использовалась маршировка, бег, перестроение с 1 колонны в 3 и обратно), самостоятельная деятельность детей, мытье рук, дежурство детей (дети одели косынки и фартуки), завтрак;

Открытое образовательное занятия было проведено согласно плана по теме: «Осень». 

Вначале занятия проводилась разминка «Сосна»  Далее дети отгадывали загадки на тему осени. Потом проводилась беседа с использованием наглядного материала, дети отвечали на вопросы. Игра «Какая осенью погода», разминка про дождь, Игра «Назови ласково слово». Детям показывали рисунки, а они называли их ласково. Загадки про деревья. Игра «Осенние листочки». Дети подбирали к деревьям их листочки. Гимнастика пальцев про листья. Подведение итогов занятия. Занятие длилось 20 минут.

Самостоятельная деятельность детей.

Физкультурное занятие  (продолжительность занятия составила 30 мин.). Ребята отработали ходьбу и бег в колонне по одному, ходьбу и бег в рассыпную, по сигналу остановка и найти свое место в колонне, общеразвивающие упражнения с флажками, упражнения на гимнастической скамье: ползание животом вниз, ходьба боком приставным шагом, игра «Цветные автомобили», «Кто ушел» Построение в 1 колонну, маршировка.. Занятие проведено согласно конспекта. 

Подготовка детей к прогулке.

Прогулка: беседа о времени года, Игра «Узнай какое дерево», беседа о работе шофера, Игра «Мы шоферы», самостоятельная деятельность.

Подготовка к обеду, дежурство дежурных, беседа о маме, чтение детьми стихов о маме. 

В средней группе «Б» (воспитатель Якубовская Н.В)

 На момент проверки у Якубовской Н.В. отсутствовало перспективное планирование, ежедневное планирование по данному дню и 13 дней в сентябре и ноябре, протоколы (акты) посещения семей.  Позже планирование  было предоставлено в электронном виде. Режим дня не утверждён и не согласован. Перспективный план работы кружка «Волшебный пластилин» не утвержден и не согласован, в сетке организованно-образовательной деятельности внесен кружок «Фантазия», на  время  проведения кружка « Волшебный пластилин» ( четверг 15.30-15.50, 16.00-16.20.)
На стенде для родителей была размещена сетка организованно-образовательной деятельности, утвержденная заведующей  Бондаренко И.В. 30.08.2019 и согласованная на педсовете№1 от 29.08.2019, но воспитателем была предоставлена другая сетка, которая имеет такие же сроки утверждения, но  не совпадает, с размещенной на стенде.

 Запланированная на утро беседа с родителями о здоровье детей не проводилась. В ежедневном плане на утро были запланированы игра-беседа «Добрый и злой огонь», подвижная игра «Найди себе пару», но данные мероприятия не были проведены . Утренняя разминка проводилась с опозданием из-за несвоевременного прибытия детей в группу. На разминке дети выполняли упражнения в музыкальном зале, под аккомпанемент баяна. Дети четко понимают и выполняют команды « на право,(лево)», знают, что значит разделение по звеньям. Но вовремя выполнения упражнений не был проведен инструктаж по технике безопасности, не все дети соблюдали нужную дистанцию при выполнении упражнений и  на это не было  обращено внимание воспитателем. 

 Занятие по рисованию проводилось без конспекта, поэтому не соответствовало запланированному: отсутствовал сюрпризный момент, пальчиковая гимнастика, не было уделено внимание правилам работы с красками, кисточками. Дети держали кисточку за верхнюю часть, но воспитатель обратил внимание только на некоторых  детей, не отработав данный навык у всей группы. После выполнения задания был организован осмотр и комментирование работ.

Музыкальное занятие (музыкальный руководитель Евдошенко Е.А.) проводилось не по плану. Отсутствовали прослушивание произведений Шуберта,  игра на бубне, прохлопывание песни «Петушок», разучивание песни «Первый снег», «Варись, варись кашка», Игры «Колпачок», « Ловушки с петушком». Дети на занятии  активны, знают тесты песен, пальчиковую гимнастику. Был подведен итог занятия. Музыкальным работником не было предоставлено тематическое планирование занятий в средней группе.

Прогулка не проводилась, 5 детей  были на занятии в бассейне, остальные - в группе. 2 ребенка занимались с воспитателем повторением цифр,  остальные играли самостоятельно.

В старшей группе ( воспитатель Бугаева Е.В.)
На момент проверки 26.11.19 г. присутствовали 21 ребенок. У воспитателя в наличии были : утверждённый годовой календарный план работы, ежедневное планирование, конспекты занятий за истекший и на текущий момент.  Согласно данного планирования с воспитанниками была проведена работа:

- Утро: прием детей, зарядка, игра, завтрак;

Образовательное занятия было проведено согласно плана по теме: «День Матери» . На занятии проведена беседа с использованием наглядного материала, дети отвечали на вопросы, составляли рассказы о маме.

Подвижная пауза. Дети готовились к физкультурному занятию.

Физкультурное занятие  (продолжительность занятия составила 23 мин.). Ребята отработали ходьбу , упражнения с флажками, упражнения на скамье , игра «Мыши в мышеловке». Занятие проведено согласно конспекта. 

Аппликация  по теме «Цветок для мамы» . Вначале воспитатель показала и объяснила  цели, задачи, этапы выполнения работы. Самостоятельная  работа детей , помощь детям при затруднении. Продолжительность занятия 25 мин.

 Подвижная пауза : игра «Отгадай кто?» .
Прогулка является важнейшим режимным моментом в дошкольном учреждении. У всех воспитателей в планах  запланированы прогулки, однако не полно прописываются виды детской деятельности во время их проведения. Необходимо, исходя из погодных условий, организовывать подвижные и малоподвижные игры, соблюдать двигательный режим. В группах имеется выносной материал. Однако, не удалось увидеть организованные педагогами сюжетно – ролевые игры и индивидуальную работу с детьми.

Режим прогулок не всегда соблюдается и реализуется педагогами в соответствии с режимом дня каждой возрастной группы, СанПиН 2.4.1.3049-13 и погодными условиями. 
В детском саду созданы все необходимые условия для проведения музыкальных занятий и утренников( музыкальный руководитель Евдошенко Е.А.). Уровень проведения занятий соответствует возрасту воспитанников. 27.11.19  Было посещено музыкальное занятие в средней группе А.(воспитатель Химюк Е.М.) Занятие частично соответствовало плану, не было разучивания песни «Первый снег», кружения парами под латвийскую народную польку, при исполнении песни «Варись, варись кашка», педагог не знал текста ранее изученной песни и дети испытывали затруднение при ее исполнении. Игры «Колпачок», « Ловушки с петушком» были заменены на игру «Две тетери», которую дети первой пары затруднялись выполнять. Был подведен итог занятия.  Необходимо дополнить кабинет музыкального руководителя шумовыми музыкальными инструментами, обновить имеющееся оборудование.
Рекомендации
1.Воспитателям всех возрастных групп, при руководстве самостоятельной деятельностью детей на прогулке, использовать необходимые атрибуты и выносной материал для повышения двигательной активности детей. 

2. Провести разъяснительную работу с родителями о соблюдении  режима дня образовательного учреждения.

3.Усилить контроль со стороны заведующей и старшего воспитателя за соответствием планирования и образовательной деятельности.

4.Своевременно пополнять и обновлять предметно-развивающую среду, наглядность приемных.
Технологом Федяевой Р.В. в период с 25 по 27 ноября 2019 года была проведена внеплановая  проверка организации горячего питания детей, было выявлено следующие  :

25 ноября 2019 г- на момент проверки присутствовало  76 человек . Был приготовлен обед: салат из свежей капусты-50гр,  суп  гороховый -200/15, 150/15 , котлеты куриные -60гр, соус томатный -5гр, гречка отварная  -150/100, чай с сахаром-200/150, хлеб-25гр . В результате контрольного взвешивания готового блюда ( котлета куриная ) пять порций составило  290 гр -  следует 300гр , поштучно 82   котлеты.

26 ноября 2019г  - питались  84 ребенка , был приготовлен обед  в соответствии с перспективным меню  за  исключением  сыра на завтрак, так как его не заказали. Завтрак : каша молочная пшенная -200 гр, кофейный напиток-200, хлеб пшеничный с маслом -25/5, обед: салат из моркови- 50гр, свекольник  -200/15/6, 150/15/6, макарон отварной -150/100, котлета мясная – 60гр, чай -200/150, хлеб рж-25, полдник: каша рисовая молочная  с изюмом -200/150,  сок-150/100, хлеб пшеничный -25гр. Раздача завтрака началась в 8-25 , мед сестра пробу завтрака не произвела , но в бракеражном журнале готовой продукции запись сделана , на обед приготовлены котлеты мясные  60гр , при взвешивании 5 порций составил вес 290 гр, по штучно 85 штук 

27 ноября 2019г -   питались  81 человек , был приготовлен завтрак : суп молочный  гречневый-200гр, какао-200 гр, хлеб пшеничный  с маслом -25/5 обед : салат из свеж капусты- 50гр, суп картофельный  с фрикадельками -200/15, 150/15, жаркое по домашнему – 110/60, компот-200/150, хлеб рж-25, полдник : капуста тушеная -100гр, сосиска отварная -60гр, чай 200/150, хлеб пшеничный -25. Закладка мяса в жаркое произведена , согласно технологической карты № 292, мяса для фрикаделек согласно карте № 89.На полдник остаток капусты тушеной был роздан всем детям.

Обед приготовлен  с соблюдением технологии приготовления пищи, повара на момент проверки имели  опрятный внешний вид.  Технологическое и холодильное оборудование находилось  в рабочем состоянии . Все скоропортящиеся продукты хранятся в соответствии с требованием СанПин2.4.1.3049-13,  сыпучие продукты питания хранятся в сухом специально отведенном месте. Заведена вся требуемая документация, которая своевременно заполняется ( бракеражный журнал готовой продукции, бракеражный журнал продовольственного сырья  , температурный режим холодильников, С витаминизация, журнал здоровья). Продукты питания ,поступающие на пищеблок сопровождаются  соответствующими документами подтверждающие качество продуктов  питания. Суточные  пробы хранятся  в холодильнике  48 часов ,  салат из капусты хранится без крышки.  26 ноября   запись  о качестве завтрака была сделана мед сестрой в журнале без снятия пробы, в обед отбор суточных проб произвел повар, посуда для хранения проб  не проходит термическую обработку.

Пищеблок находился в неудовлетворительном санитарном состоянии:  грязь, паутина ,пыль на подоконниках , и рабочих столах ( внизу), паутина в шкафу для хранения хлеба. 

  В детском саду недостаточно кухонной посуды , готовят напитки в одной емкости, нет емкости для творога ,  для фруктов  ,  противень для приготовления омлета , доска для нарезания  хлеба очень маленькая  ,  старые котлы для приготовления первого и вторых, третьих  блюд, не хватает крышек, так же не хватает специальной одежды для работников пищеблока . Взвешивание сырой продукции ( морковь, лук) производится на весах готовой продукции. Сок на детские группы выдается в упаковочном материале , пачки грязные  .

 В детских группах не хватает посуды с крышками  для фруктов , для хлеба, для тефтелей. Обеденные столы не накрыты полностью и после приема пищи на столах  остаются остатки пищи. Из -за отсутствия посуды   коробки с соком помощники воспитателей носят   в емкости для третьего, фрукты носят  в разной посуде . Не у  всех помощников воспитателей есть сменная одежда.

Вывод:

 Со стороны администрации отсутствует систематический  контроль за организацией горячего питания детей. Выдача готовой пищи  разрешается только после проведения контроля бракеражной комиссией в составе не менее трех человек и только после этого записывается в журнал бракеража готовой продукции. Непосредственно после приготовления пищи отбирается суточная проба готовой продукции( все готовые блюда) . Пробы отбираются стерильными или прокипяченными ложками  в стерильную или прокипяченную посуду с плотно закрытыми крышками. Контроль за правильностью отбора и хранения суточных проб осуществляется ответственным лицом . Сан Пин 2.4.1.3049-13г п.14.23,14.24. Потребительскую упаковку консервированных продуктов перед вскрытием промывают проточной водой и вытирают СанПин 2.4.1.3049-13г п.14.14. Работники пищеблока должны быть обеспечены специальной одеждой ( халат, колпак или косынка), не менее трех комплектов на 1 человека . У помощника воспитателя дополнительно должны быть : фартук  колпак или косынка  для раздачи пищи  фартук для мытья посуды и специальный (темный ) халат для уборки помещения  Сан Пин 2.4.1.3049-13г.  п.п.19.5, 19.8

Рекомендовано:   

Со стороны администрации усилить контроль за организацией горячего питания детей.

Строго следить за отбором суточных проб , снятием пробы  готовой пищи,   за санитарным состояние пищеблока. По мере возможности приобрести клеенки   на столы в детские группы, дополнительную посуду  на группы и пищеблок, обеспечить работников специальной одеждой.
Во время проверки в ДОУ  не соблюдался пропускной режим, отсутствовала регистрация посетителей в специальном журнале, последняя запись по состоянию на 26.11. 2019 датировалась 06.08.2019, не был ограничен доступ транспортных средств ( ворота открыты), в журнале обхода и осмотра территорий зафиксирован последний обход 1 декабря, соответственно 2 и 3 декабря он не осуществлялся.
 Не проводилась влажная уборка коридора 1 этажа.
 В приемных кабинки, не используемые воспитанниками, в нарушение  требований пожарной  безопасности захламлены старой обувью, разной ветошью. На 1 этаже возле кабинета логопеда имеется раковина, на которой потеки ржавчины, шкафчик под ней захламлен, полотенце отсутствует.

По результатам проверки членами комиссии были сделаны следующие выводы: 

Факты, изложенные в обращении родителей  воспитанников МБДОУ Вышковского детского сада «Светлячок», нашли частичное подтверждение в части, касаемой нарушений в организации горячего питания воспитанников,  нарушений действующих СанПин в части  оборудования и содержания территорий, помещений. Организация образовательного процесса, методическая работа, коррекционная работа с детьми, имеющими нарушения речи, осуществляются в соответствии с требованиями действующего законодательства. Администрации МБДОУ Вышковского детского сада «Светлячок» необходимо в срок до 16.01.2020 устранить выявленные в ходе проверки нарушения  и принять меры по их дальнейшему недопущению.
Члены комиссии :

М.Н. Беспалова заместитель начальника отдела 
образования администрации 
Злынковского района  

Е.В. Чубченко, начальник отдела кадров 
отдела образования администрации 
Злынковского района
Г.И. Сахнова, директор МБУ Злынковского 
Центра ППМС помощи
Т.Н. Пикулина, методист отдела образования 
администрации Злынковского района
Ю.Н. Кравченко, методист отдела образования 
администрации Злынковского района
Р.В. Федяева, технолог отдела образования 
администрации Злынковского района
