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TleperiekTnBHOE pasBuTHE CQepsl 0GPa3OBaHus IBIHKOBCKOTO paiona
OpHMEHTMPOBAHO HA JIOCTYNHOCTh KA4ECTBEHHBIX OGPA30BATENbHBIX
yCIyr Ul BCeX KaTeropuit oGydaiommxcs. MexaHu3sMOM ynpaBjieHus
MYHUUMIAIBHOA CHCTEMOM  00pasoBaHMs BBICTYIACT «IOPOXKHAs
KapTay,  KOTOpas  NDEANOJaraeT — CHIKEHWE  COUMATHHOH
HATIPSKCHHOCTH, 32 CueT OOECMeYCHMs MOCTYMHOCTH M KauecTsa
BOETPEOOBAHHbBIX 00PA30BATENBHBIX YCIYT; OTCYTCTBUE OYCPEAHOCTH B
JIOWIKOMbHBIC OOPA30BATE/IbHEIE OPraHH3AIMM, CO3JAHHE YCTOBHH,
KOTOpele ~ Obecrieyar — BHITONHCHME — TPEGOBAHMH  COBPEMEHHBIX
(heniepaitbHEIX OGPa30BATENBHBIX CTAHJAPTOB JIOWIKOIBHOTO, 00LIEro 1
JIONOJHATENBHOIO 0GPa30BaHUA.

B paione (GyHKIMOHUDYIOT 9 06MIE00Pa30BATENbHBIX YUPCKICHHUH, B
TOM YHCIE:

7 cpeannx 00ME0OPa3OBATENLHBIX LIKOJ, 3 U3 KOTOPBIX HMEOT
(bummams

(102506yuaromuxcs);

2 ocHOBHBIE 06IE06Pa3OBATENBHEIC HIKOIEI (58 00yyaromuxces);

4 JOWKOMBHBIX OOpa3oBATEIbHBIX yUpexaenus W 10 JOMIKOMbHBIX
rpynmn Ha Gaze OV (573 BocnuTanHHuKa);

3 yupesk/ieHHs IONOTHATENLHOTO 05pa3oBaHKs JeTei (1IK0IIa HCKYCCTB,
JIFOCIII, LIAT).

Lierrp TMCC.
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Перспективное развитие сферы образования Злынковского района ориентировано на доступность качественных образовательных услуг для всех категорий обучающихся. Механизмом управления муниципальной системой  образования выступает «дорожная карта», которая предполагает снижение социальной напряженности, за счет обеспечения доступности и качества востребованных образовательных услуг; отсутствие очередности в дошкольные образовательные организации, создание условий, которые обеспечат выполнение требований современных федеральных образовательных стандартов дошкольного, общего и дополнительного образования. 

В  районе функционируют 9 общеобразовательных учреждений, в том числе:

7 средних общеобразовательных школ,   3 из которых имеют филиалы 

(1025обучающихся);

2 основные общеобразовательные школы (58 обучающихся);

4 дошкольных образовательных учреждения и 10 дошкольных групп на базе ОУ (573 воспитанника);

3 учреждения дополнительного образования детей (школа искусств, ДЮСШ, ЦДТ).

Центр ПМСС.
Все учреждения района включены в единую федеральную информационную систему мониторинга, которая охватывает все основные направления деятельности ОУ. 
Разными формами обучения  в минувшем учебном году были охвачены 1656 несовершеннолетних. 1070 – в общеобразовательных школах, 573 – в дошкольных образовательных учреждениях, 13 обучались на дому. В учреждениях дополнительного образования было занято 824 обучающихся и дошкольников.

32 несовершеннолетних находятся на попечении государства, 23 воспитываются в  15 приемных семьях.

В 2014-2015 учебном году 83 учащихся были отнесены к «группе риска», из них 4 стоят – на учете в ПДН, 3- в КДН. 77 учащихся данных категорий в прошедшем учебном году посещали спортивные секции и кружки по интересам. По сравнению с предыдущим годом на 40 семей увеличилось число многодетных (от 214 до 254 ) и на 6 уменьшилось число неполных семей (от 340 до 334), на 3  увеличилось количество неблагополучных семей (от 29 до 32).

В образовательных учреждениях района обучается 16 детей с ограниченными возможностями здоровья.  Один из которых обучается на дому дистанционно. 

 В 2015 году МБОУ Вышковская СОШ и МБОУ Злынковская СОШ №2 включены в федеральную программу «Доступная среда», в рамках которой за счет средств областного и муниципального бюджетов  они будут оснащены необходимым оборудованием для обучения детей с ограниченными возможностями здоровья. В конце прошедшего учебного года   руководители,  социальные педагоги данных ОУ прошли обучение и повышение квалификации по вопросам реабилитации и социальной интеграции инвалидов.

     В 2014-2015 учебном году продолжалась работа по внедрению современных информационно-коммуникационных технологий в образовательный процесс и управленческую деятельность, эффективному использованию возможностей сети Интернет и цифровых образовательных ресурсов, формированию единого информационного пространства района.

С 2014 года на территории Брянской области и Злынковского района в том числе осуществляется внедрение модуля информационной системы образовательных учреждений «Виртуальная школа». Данная система позволит осуществлять оказание населению услуг в электронном виде. С 1 сентября 2015 года образовательные учреждения начнут работу по ведению электронных журналов и дневников.
    Прошедший учебный год окончили на «отлично» 92 обучающихся, что составило 9% от общего контингента, на «хорошо» и «отлично» 300 обучающихся (29%). Качество знаний по итогам учебного года составило 42,4%, этот показатель остался на уровне прошлого года (42,5%). 46 учащийся имеют по итогам учебного года одну «3» (4,5% от общего контингента).

          Выше районного качество знаний у учащиеся Злынковской средней школы №1 (48,9%), Вышковской средней школы (45,4%), Малощербиничской средней школы (49%), филиала Роговской средней школы (50%).

Ниже среднерайонного качество знаний у учащихся Роговской (30%), Денисковичской  (33,6%), Добродеевской (35%) общеобразовательных школ.

        По сравнению с прошлым годом повысилось качество знаний в Добродеевской основной школе (15%/35%), филиале Роговской средней школы (38%/50%), Малощербиничской  (40%/49%) школах. Ниже этот показатель стал в  Карпиловской основной школе (31%/ 14%), Денисковичской средней школе (45,7%/33,6%), Роговской средней школе (40,8%/32%).

      8 выпускников 11-х классов  награждены медалями «За особые успехи в учении». Это учащиеся Злынковской средней школы №1 Канышев Никита, Решетников Роман, Клещевникова Яна, Ковалева Мария, учащиеся Злынковской средней школы №2 Ермаков Артем, Голото Ирина, учащиеся Вышковской школы Силенко Марина и Пушенко Ксения. 

Главным показателем качества знаний учащихся является государственная итоговая аттестация.

В рамках государственной (итоговой) аттестации в Едином государственном экзамене в 2015 году приняли участие 7 общеобразовательных учреждений района, реализующих программы среднего (полного) общего образования (62 выпускника).

Результаты ЕГЭ по русскому языку на территории Злынковского района следующие : уровень обученности выпускников -  100 % (100% в 2014 году), средний тестовый балл – 64,5 (в 2014 году – 62). Выше среднего показатель у выпускников Злынковской СОШ №1 (67,2 баллов),  ниже среднего – у выпускников Спиридоновобудской СОШ (42 балла), Денисковичской СОШ (60 баллов). Самый высокий результат  по району 98 баллов у учащегося  Злынковской СОШ №1.  Доля участников ЕГЭ, получивших балл выше 50 – 85%.

  ЕГЭ по математике профильного уровня показал уровень обученности 100%, средний тестовый балл – 42,8. Лучшие результаты у учащихся Злынковской СОШ №2 74 балла, ,  Вышковской СОШ 72 балла. Доля выпускников, получивших по ЕГЭ балл выше 50 – 40%.  

    Все сдававшие математику на базовом уровне получили удовлетворительный результат. Средний балл по предмету составил – 4. Выше среднерайонного показатель у выпускников Денисковичской СОШ (4,5), Вышковской СОШ (4,4), Малощербиничской СОШ (4,7).

По-прежнему самым многочисленным в 2015 году был единый государственный экзамен по обществознанию. В нем приняли участие 51 выпускник (89% от общего количества выпускников). Уровень обученности – 86,3%. Средний балл по району составил – 55,8 (в 2014 году – 55 баллов). Выше этого показателя результаты у учащихся Злынковской СОШ №1 - 63,4 балла, Роговской СОШ -59,7 баллов.  Доля выпускников, получивших по ЕГЭ балл выше 50 – 52%.

В едином государственном экзамене по биологии принимали участие 6 выпускников. Уровень обученности по району составил 87,5%, не все выпускники преодолели минимальный порог баллов. Средний тестовый балл по району – 46,2 (в 2014 г. – 55). Доля выпускников, получивших по ЕГЭ балл выше 50 – 60%.

Химию в форме ЕГЭ сдавали 2 учащихся. Они преодолели минимальный порог баллов. Средний показатель по району составил 54 балла (в 2014 году – 51,5 баллов).

ЕГЭ по информатике сдавали 6 учащихся. Средний балл составил - 39 (в 2014 году – 45). Лучший результат показал обучающийся Злынковской СОШ №2 – 75 баллов.

 По физике у 11 учащихся уровень обученности составил 87,5%.  Средний показатель по району – 44 балла (в 2014 году – 41). Выше среднего результаты показали выпускники Злынковской СОШ №1 - средний балл - 48. Доля выпускников, получивших по ЕГЭ балл выше 50 – 12,5%. Лучший результат у выпускника  Злынковской СОШ №2 – 65 баллов.

Единый государственный экзамен по английскому языку сдавали четверо учащихся. Уровень обученности – 75%. Среднерайонный показатель – 46 баллов.  Самый высокий результат у учащихся Злынковской СОШ №1  84 балла.

Итоговую аттестацию по истории проходили 12 выпускников. Средний балл по району составил – 55 (в 2014 году – 40). Выше среднерайонного показатель у выпускников Злынковской СОШ №1 -64 балла. Самый высокий результат по истории показал учащийся Злынковской СОШ №1 86 баллов. Доля выпускников, получивших по ЕГЭ балл выше 50 – 33%.

У троих выпускников по литературе средний тестовый балл составил 55,2. В Лучший результат у учащейся Злынковской СОШ №1 – 82 балла.

 Самым малочисленным экзаменом стал экзамен по географии, его сдавала  учащаяся Злынковской СОШ №2 , получив результат – 46 баллов.     

В целом  ЕГЭ прошёл в штатном режиме, без замечаний  со стороны  Рособрнадзора и федерального наблюдателя.Все выпускники получили аттестаты о среднем образовании.

Государственная (итоговая) аттестация (Основной Государственный Экзамен) для выпускников 9-х классов (ГИА) проводилась  штатном режиме в соответствии с порядком проведения. 

По итогам учебного года к государственной (итоговой) аттестации в форме ОГЭ были допущены 120 учащихся 9-х классов  в форме ГВЭ – 1 учащийся. 

Результаты ГИА по математике  следующие:  качество знаний по району  41,5%, средний балл – 3,3.

Выше  показатели у учащихся  Злынковской СОШ №1 (качество знаний 60%, средний балл – 3,4), Злынковской СОШ №2 (качество знаний 56,3%, средний балл – 3,9). Ниже среднерайонного - у учащихся Вышковской СОШ (качество знаний 31,6%, средний балл – 3,3), Денисковичской СОШ (качество знаний 0%, средний балл – 3). 

По итогам государственной (итоговой) аттестации по русскому языку качество знаний составило 81,6%, средний балл – 4,2. Выше среднего показатели у выпускников Спиридоновобудской СОШ (качество знаний 100%, средний балл – 4,3), Добродеевской ООШ (качество знаний 100%, средний балл – 4), Малощербиничской СОШ (качество знаний 92%, средний балл – 4,5).

Ниже среднего результат по русскому языку показали выпускники Карпиловской ООШ (качество знаний 50%, средний балл – 4), Злынковской СОШ №1 (качество знаний 70%, средний балл – 4,3).

Выбор других предметов для сдачи ОГЭ у учащихся был малочисленным.  12 выпускников из Злынковской СОШ №1, №2 выбрали обществознание. Результаты показали, что среднее качество знаний по району составило 100%, средний балл по предмету – 4,25.

Биологию в форме ОГЭ сдавали двое учащихся из Вышковской и Добродеевской школ, качество знаний по району составило 100%, средний балл – 4,5.

Самыми малочисленными стали экзамены  по информатике  в котором  принял участие  учащийся  Злынковской СОШ №1 , сдавший экзамен на «4» и истории, который с таким же результатом сдал учащийся Злынковской СОШ №2  .

Физику сдавали пятеро выпускников из Злынковских №1 и №2 школ. Качество знаний составило 66,5%. Средний балл – 3,65.

В целом, государственная (итоговая) аттестации выпускников 9 классов завершилась успешно, все учащиеся завершили обучение за курс основной школы и получили аттестаты об основном (общем) образовании. Кроме того, 14 выпускников 9 классов получили аттестаты с отличием.

На протяжении ряда лет перед нами стоит важная задача - создание и развитие системы выявления и поддержки талантливых детей.  В районе действует    программа «Одарённые дети», целью которой является  создание условий для выявления, развития и поддержки одаренных детей и обеспечение их личностной, социальной самореализации и профессионального самоопределения. Ежегодное финансовое обеспечение программы из средств районного бюджета – 176  тыс. рублей.

Традиционными формами в работе с талантливыми детьми в районе стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность.

В ноябре-декабре 2014 года проводился муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников, основными целями которого являлось:

- выявление и развитие у обучающихся творческих и интеллектуальных способностей;

- пропаганда научных знаний;

- создание необходимых условий для поддержки одаренных детей;

- активизация работы в образовательных учреждениях района с одаренными детьми.

     Олимпиада проводилась по 20-ти предметам: русский язык, математика, физика, химия, биология, английский язык, немецкий язык, литература, история, обществознание, право, МХК, астрономия, экология, экономика, физкультура, технология, ОБЖ, информатика, география.

     Всего в муниципальном этапе олимпиады принял участие 723 участника. По результатам олимпиады определены 59  победителей; 60 учащихся завоевали вторые места; 72 учащихся – третьи места. Эти показатели значительно возросли по сравнению с предыдущим учебным годом.

     Наибольшее количество призовых мест в Злынковской СОШ №1 (26 – первых мест; 24 – вторых мест; 22 – третьих мест); в Злынковской СОШ №2 (11 – первых мест, 21 – вторые место, 21 – третье место), в Вышковской СОШ (6– первых мест, 4 – вторых места, 8 – третьих мест).

     Среди сельских школ лучшие результаты у учащихся, Денисковичской СОШ (8 – первых, 1 – второе), у учащихся Малощербиничской СОШ (2 – первых, 3 – вторых, 3 – третьих места), у учащихся Роговской СОШ (1- первое,2 – вторых, 4-третьих места), филиала Роговской СОШ (1 – первое, 1 – второе, 8-третьих мест). Слабая подготовка у учащихся Карпиловской ООШ (1 – первое, 1 – третье место), у учащихся филиала Денисковичской СОШ (1 – второе место).

Наибольшее количество призовых мест по району завоевали учащиеся 9 и 11 классов (44 и 39 мест соответственно), не на много отстают и 10-тиклассники – 36 призовых мест, у учащихся 7-х классов – 37 призовых места, 8-х классов – 34 призовых места.

    Рейтинг призовых мест в муниципальном этапе вы видите на экране :

 Среди учащихся, завоевавших несколько призовых мест:

Иванишко Марина (Злынковская СОШ №1) – 7 мест

Сучкова Ангелина (Злынковская СОШ №1) – 6 мест

Мануилова Татьяна (Злынковская СОШ №1) – 6 мест

Ермаков Артем (Злынковская СОШ №2) – 5 мест      

     18 учащихся наших школ представляли район на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников: 1 учащийся по астрономии, 2 – по географии, 3 – по истории, 6 – по физической культуре, 1 – по информатике, 5 – по основам православной культуры.  Среди призеров регионального этапа оказалась наша ученица 11 класса Злынковской СОШ №1 Клещевникова Яна – она заняла 1 место в олимпиаде по ОПК (руководитель – учитель истории и обществознания Злынковской СОШ №1 Новикова Александра Максимовна), а также ученик 11 класса Злынковской СОШ №1 Решетников Роман – он стал призером олимпиады по географии (руководитель – учитель географии Злынковской СОШ №1 Мосяго Екатерина Михайловна).

По итогам проведения районных олимпиад победители и призеры ежегодно получают премии главы администрации Злынковского района. В 2015 году на поощрение победителей и призеров районных олимпиад было выделено 38,7 тыс. рублей.

Конкурс «Учитель года» в этом учебном году был проведен уже в 22-й раз. 

     Победителем муниципального этапа конкурса «Учитель года – 2015» стала учитель начальных классов Злынковской средней школы №2 Чубченко Ольга Викторовна. Лауреатами конкурса признаны Бураков Иван Николаевич, учитель физики Добродеевской основной школы, Кравцова Татьяна Константиновна, учитель географии Вышковской средней школы и учитель искусства Малощербиничской средней общеобразовательной школы Бадеева Людмила Ефимовна . 

Победители муниципальных этапов профессиональных конкурсов защищают честь района на областном уровне. В  2015 году в  региональном этапе конкурса «Воспитатель года 2015» приняла участие Плотникова Инна Петровна учитель- логопед Злынковского детского сада комбинированного вида «Родничок» , где стала лауреатом.

     В декабре 2014 года в целях в целях мобилизации педагогических коллективов к творческой деятельности, связанной с оборудованием, оснащением и использованием учебных кабинетов прошел районный смотр-конкурс кабинетов в ОУ  района. В конкурсе приняли участие лучшие  кабинеты, ставшие победителями школьного этапа смотра-конкурса. В соответствии с решением жюри места распределились следующим образом:

кабинеты начальных классов

среди сельских ОУ 1 место получил кабинет начальных классов Роговской СОШ  зав. кабинетом Литовченко Галина Григорьевна. 

среди городских ОУ 1 место  разделили  Гончарова Елена Михайловна (Вышковская СОШ) и Ильина Татьяна Юрьевна (Злынковская СОШ №2)

кабинеты русского языка и литературы 1 место – Устинова Елена Михайловна (Вышковская СОШ)
кабинеты математики 1 место – Миронова Людмила Викторовна (Малощербиничская СОШ)                       
кабинеты информатики Лучший кабинет – Чечуков Виктор Андреевич (Роговская СОШ)

кабинеты иностранного языка Лучший кабинет – Типко Валентина Вячеславовна (Злынковская СОШ №1)
 кабинеты истории и обществознания Лучший кабинет – Гапоняко Елена Владимировна(Денисковичская СОШ)
кабинеты биологии Лучший кабинет – Шеломовская Галина Александровна (филиал  МБОУ Роговской СОШ)
кабинеты географии

   Лучший кабинет – Мосяго Екатерина Михайловна (Злынковская СОШ №1)

кабинеты химии

      Лучший кабинет – Марухленко Сергей Алексеевич (Злынковская СОШ №1)

кабинеты технологии

          Лучший кабинет – Новиковой Надежды Ивановны  учителя технологии Злынковской СОШ №1.

  В целях выявления и распространения инновационного педагогического опыта в области образования подрастающего поколения; определения профессионального педагогического мастерства в современной системе образования с декабря 2014 по апрель 2015 года  проводился районный конкурс «Наше классное единство» среди образовательных учреждений района.

Распределены  призовые места:

1 место – Вышковская СОШ 

2 место- Карпиловская ООШ ,

              Добродеевская ООШ 

3 место- Денисковичская СОШ, филиал Денисковичской СОШ 

 В 2015-2016 учебном году проводился районный конкурс «Детский сад: день за днем» среди дошкольных образовательных  учреждений и дошкольных групп на базе общеобразовательных школ. В конкурсе приняли участие 4 ДОУ и  9 дошкольных групп. Конкурс проводился в 3 этапа: 1 этап-«Лучший участок ДОУ», 2 этап-«В ногу со временем» (участие ДОУ по инновационной деятельности),3 этап – «Занятие года»

  Рассмотрев итоги конкурса по каждому этапу  и на основании решения жюри распределены призовые места: 

Среди детских садов:

1место МБДОУ«Теремок»,  МБДОУ»Родничок» 

Среди дошкольных групп:

1 место- дошкольная группа филиала Спиридоновобудской СОШ;

С 1 сентября 2011 года в школах Злынковского района введён Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования (ФГОС НОО). В  общеобразовательных учреждениях Злынковского района в 2014-2015 учебном году обучались по ФГОС НОО 412 учащихся (50 классов-комплектов).

По итогам четырёх лет мы уже можем говорить об эффективности введения ФГОС на территории Злынковского  района, которая  определяется следующими критериями и показателями: 

- повысилась заинтересованность родителей в организации образовательного процесса;
- развивается система внутришкольного контроля и мониторинга качества образования по реализации ФГОС начального общего образования;

- используются педагогами современные информационно-коммуникационные технологии;

-расширяются направления и формы организации внеурочной деятельности с целью удовлетворения потребностей школьников и запросов родителей;

- обновлена материально-техническая база общеобразовательных учреждений в условиях перехода на новые образовательные стандарты. 

В рамках реализации мероприятий по введению ФГОС  все обучающиеся по новым стандартам обеспечиваются бесплатными учебниками. Учебники приобретаются за счет средств областного бюджета и их объем за четыре года составил 2 млн 076 тысяч  рублей.

По инициативе и.о. Губернатора Брянской области А.В. Богомаза   учащиеся первых классов из малообеспеченных семей обеспечены бесплатной школьной формой. В текущем учебном году её получили  84 первоклассника. С 1 сентября 2015 года в соответствии с Законом  Брянской области от 12 июня 2013 года  №51-з  «О требованиях к одежде обучающихся в государственных и муниципальных общеобразовательных организациях и профессиональных образовательных организациях  Брянской области» школьная форма стала  обязательной  для учащихся всех ступеней общего образования.

С 1 сентября 2015 года к обучению по новым федеральным образовательным стандартам основного общего образования приступят все обучающиеся 5-х классов школ Злынковского района (91 человек). Районным методическим кабинетом и школами района проводилась большая работа по подготовке к введению ФГОС ООО. На сегодняшний день   разработана нормативная база, регламентирующая работу по ФГОС ООО. В соответствии с заявками школы обеспечены  1528 экз. учебников для 5-х классов за счет средств областного бюджета, сумма составила 450 тыс.рублей. 

 Охват детей дошкольным образованием составляет – 62,2 %(в том числе по селу 37,6 %, по городу-66,5). С целью обеспечения доступности и  оптимизации получения муниципальной услуги по приему заявлений на зачисление в муниципальное дошкольное учреждение, а также постановке на соответствующий учет родителям и законным представителям детей дошкольного возраста в 2014 году предоставлена возможность получить эту услугу в электронном виде через систему Интернет на  Едином портале государственных услуг, при личном обращении в Отдел образования. На устройство детей в дошкольные образовательные учреждения района подано 183 заявления, которые удовлетворены.
   В целях обеспечения качества предоставляемых услуг дошкольного образования организована работа по переходу дошкольных образовательных учреждений к реализации Федерального образовательного стандарта дошкольного образования.

В районе  утвержден План мероприятий «Дорожная карта» введения ФГОС ДО. В каждой дошкольной организации разработан и утвержден план-график введения ФГОС дошкольного образования и нормативно- правовая база. 

В 2014-2015  учебном году курсы повышения квалификации по внедрению ФГОС ДО прошли 100% педагогов дошкольного образования.

  Сегодня мы можем говорить о положительных тенденция по улучшению состояния здоровья наших детей - снизилось количество детей, состоящих на диспансерном учете с 393  до 310, увеличилось количество   детей ,занимающихся физической культурой в основной группе здоровья с  696  до 736 (66%) , снизилось количество детей  в подготовительной  мед группе – с 279 до  86( 7,8%,).

  Одним из средств пропаганды здорового образа жизни, повышения двигательной активности обучающихся является создание условий для организации спортивно-оздоровительной деятельности в ОУ.  

В общеобразовательных учреждениях района функционируют 18 спортивных кружков и секций с охватом  611  учащихся (60%) от общей численности.  С целью привлечения большего количества детей и подростков к физически активным формам проведения досуга  проводится спартакиада  школьников по 7 видам спорта. В минувшем году в ней приняли участие 365 человек.

 Лучшими стали: 

Среди городских школ: 

 Злынковская СОШ № 1

Среди сельских СОШ:

 Денисковичская СОШ

Среди сельских ООШ:

Добродеевская ООШ

Лучшие команды района , по видам спорта, принимают участие в областных зональных соревнованиях. В этом году победителями областных зональных соревнований стала команда девушек по волейболу ( рук. Телкин И.В.).


В течении года во всех ОУ проводятся акции по пропаганде здорового образа жизни: « Спорт- альтернатива пагубным привычкам», « В будущее без риска». Лучшие конкурсные работы отправляются в область для участия в региональном  этапе.


Обучающиеся Злынковского района  ежегодно принимают участие во Всероссийских акциях « Кросс Нации», « Лыжня России».


В областном  фестивале « Президентские состязания» минувшем учебном году выступал 7 класс МБОУ Вышковской СОШ и занял третье место.


Во исполнение указа президента РФ Путина В.В. № 172 от 24.02.14   о Всероссийском физкультурно-спортивном комплексе «Готов к труду и обороне» в Злынковском районе началась работа по внедрению комплекса ГТО. Все ОУ провели  Единый день ГТО. Учащиеся МБОУ Злынковской СОШ № 1, МБОУ Злынковской СОШ 2, принимали участие в фестивале физкультурно- спортивного комплекса «ГТО» , который проходил в г. Новозыбков. 

 На базе МБОУ Злынковская СОШ № 1 был проведен 26-й Всероссийский Олимпийский день. Было охвачено более 150 учащихся из всех ОУ района.

Во исполнении требований Федерального закона « О воинской обязанности военной службе»  ежегодно в ОУ района организованы учебные сборы юношей 10-х классов средних общеобразовательных школ. В  2014-2015 учебном году в учебных сборах приняли участие 18 юношей, которые в ходе 5- дневных военных сборов прошли на территории военной части г.Почепа  военные стрельбы. 
За 2014-2015 учебный год оздоровлением охвачено 212 несовершеннолетних, что составляет 20 % от общего контингента. Это на 3% меньше по сравнению с предыдущим годом.

Летом 2015 года в соответствии с районной программой «Каникулы»- всеми формами отдыха и занятости было охвачено 464 человека (45% от общего контингента). Из них детей «группы риска» -75 человека( 88% от контингента). Детей из малообеспеченных семей – 240 человек (52%),  детей- сирот и детей оставшихся без попечения родителей – 24человека (61%).

373 учащихся посещали пришкольные лагеря с дневным пребыванием, 7- трудовые объединения, 75  выезжали в здравницы области и за пределы области, 16 – за границу.

На организацию отдыха и занятости детей летом текущего года из всех бюджетов выделено   560 тыс. рублей. Средства были использованы в полном объеме. С начала учебного года работа по оздоровлению детей будет продолжена.

В минувшем учебном году охват учащихся и дошкольников горячим питанием составил 100%. Финансирование осуществлялось из средств областного бюджета , районного бюджета  и родительской доли.  В школах сумма питания в день составляет 25 рублей на одного учащегося, в детских садах – 55 рублей. В минувшем году на организацию горячего питания из областного бюджета  в район поступило 557 тыс. рублей. Из них на питание детей из малообеспеченных семей 107 тыс. рублей. Из районного бюджета на питание школьников выделено 1289 тыс. рублей, для ДОУ - 1386 тыс рублей.

В рамках реализации областной программы

« Совершенствование горячего питания учащихся» дети начальных классов получают цельное молоко. На эти цели в 2014-2015 учебном году в район поступило 31 тыс. рублей.

Во всех образовательных учреждениях района организована круглогодичная витаминизация блюд.

В районе сохранена развита система дополнительного образования детей. Услуги, предоставляемые учреждениями дополнительного образования, являются общедоступными и бесплатными для всех категорий детей.

Анализ дополнительного образования свидетельствует о сохранении в ОУ объединений по интересам. В минувшем учебном году работало 124 объединения по интересам, с охватом 824 учащихся, что составляет 74% от общего числа детей, 303 учащийся посещал кружки на базе ДЮСШ  и 286 учащихся были заняты в кружках ЦДТ (число обучающихся осталось прежним).


В 2014—2015 учебном году в ОУ работало 82 педагога ДО. В школах района разработаны и действовали 124 дополнительных образовательных программы, из них 2 комплексные, 65 интегрированных и 57 модифицированных программ. Основными направлениями дополнительного образования в 2014-2015 учебном году было  эколого-биологическое (18 объединений), художественное (32 объединений), спортивное (35 объединений), социально-педагогическое (27 объединений), военно-патриотическое (5 объединений), научно-техническое (16 объединений), историко-краеведческое (13 объединений).


В районе преобладают образовательные программы художественной  направленности  (32 объединения) и программы физкультурно-спортивной  направленности (35 объединений). 

Воспитательная работа ОУ Злынковского района в 2014- 2015 учебном году  проходила под девизом : « 70-летию  Победы в ВОВ 1941-1945 гг посвящается».

Главным мероприятием года стала патриотическая акция «Под Знаменем Победы – к великому Юбилею», в рамках которой  с 3 по 6 февраля 2015 года к копии знамени победы смогли прикоснуться не только учащиеся наших учреждений , но и многие жители района.

В ходе подготовки к празднованию 70-летия Победы в соответствии с районным планом были организованы и проведены следующие мероприятия:

1. Встреча с ветеранами в урочище Накот (сентябрь 2014 г.);

2. Конкурс председателей Советов музеев;

3. Конкурс чтецов «Моя Родина»;

4. Конкурс творческих работ «Молодые Брянцы о войне»;


Совместно с советом ветеранов был организован  и проведён смотр музеев образовательных учреждений, а также конкурс рисунков и плакатов «Дети против войны». 


В юбилейный год победителями   Всероссийской акции «Я – гражданин России» стали проект Вышковской СОШ «Аллея воинской Славы» и Карпиловской ООШ «Последние свидетели войны».


В рамках акции «С любовью к России мы делами добрыми едины», - учащиеся школ района участвовали в посадке деревьев, уборке памятников и захоронений. Приведены в порядок 37 воинских захоронений. В ходе работы поисковых групп совместно с краеведами установлено месторасположение захоронения неизвестного лётчика у Лесного озера в г. Злынка. В апреле 2015 года было организовано благоустройство и ремонт партизанского мемориального комплекса урочища Драгоступ и Накот и памятника , установленного на месте высадки диверсионной группы на границе России и Беларусси.


В апреле под лозунгом юбилея Победы прошли районные выставки декоративно-прикладного творчества «Волшебство детских рук» и «Ступеньки мастерства».


В целях накопления обобщения и распространения опыта организации патриотического воспитания на общественных началах из числа педагогов и обучающихся создано 38 волонтёрских отрядов. Волонтерами была оказана помощь  в уборке приусадебных участков, оплате коммунальных услуг, доставке продуктов и лекарственных средств, посещения с целью поздравления ветеранов.

В феврале 2015 года в рамках традиционного месячника оборонно-массовой работы во всех ОУ  прошли торжественные линейки, уроки мужества и боевой славы, конкурсы патриотической песни и строевой подготовки.


Совместно с домами культуры и библиотеками района были организованы праздничные концерты, посвящённые Дню защитника Отечества, выставки-представления в школьных библиотеках, встречи с ветеранами ВОВ и участниками локальных войн,  пополнены экспонатами школьные музеи.

В рамках акции «Я поздравляю ветерана» школами района изготовлено 500 открыток, которые были переданы ветеранам Красногорского района. В свою очередь учащиеся образовательных учреждений Красногорского района передали поздравительные открытки нашим ветеранам.

 В течение всего учебного года уделялось большое внимание развитию детского патриотического туризма. В каждом образовательном учреждении разработаны маршруты по туристическим тропам к памятным местам Злынковского района, были организованы экскурсии с учащимися,   учащиеся школ района неоднократно посещали мемориальный комплекс «Хацунь», «Партизанская поляна», партизанский мемориальный комплекс Накот, Новозыбковский краеведческий музей.


В целях восстановления нравственной памяти об ушедших  ветеранах, учреждения  образования  приняли активное участие в патриотической акции «Бессмертный полк», которая стартовала 9 мая на городской площади.


В ходе акции было собрано более 500 фотографий участников войны. На сегодняшний день портреты ветеранов хранятся в музее Злынковской СОШ № 1.


В знак благодарности и уважения к героическому прошлому  была организована и проведена акция «Спасибо за Победу», в ходе которой участники акции, юнармейцы Злынковской СОШ № 2, совместно с главами поселений, украсили двери и фасады домов, где сегодня проживают участники ВОВ (17 ветеранов).

На сегодняшний день  в нашем районе создана целостная система патриотического воспитания молодёжи, основу которой на протяжении многих лет составляет ДЮП. В каждом  образовательном учреждении функционирует школьный штаб ДЮП, разработана структура деятельности его подразделений (11 штабов), которая объединяет 624 учащихся, что составляет 62% от общего количества учащихся в районе.

В целях пропаганды и популяризации здорового и безопасного образа жизни, учащиеся Злынковского района на протяжении многих лет принимают  активное участие в региональных соревнованиях «Школа безопасности» (рук. Александр Васильевич Севрюк, директор ДЮСШ), Илья Валерьевич Тёлкин (учитель физической культуры МБОУ Денисковичской СОШ). 


Особое место в структуре воспитательной работы занимает детское общественное движение. В районе продолжает функционировать Районное детско-юношеское общественное объединение «Содружество», которое объединяет в этом году 1075 школьников, 11 первичных организаций детей и подростков объединены под девизом «За Родину, добро и справедливость». Главным мероприятием в минувшем году стала  акция  «Мы вместе», цель которой  оказание помощи и поддержки детям, оказавшимся в сложной жизненной ситуации были подготовлены подарки детям приюта из д. Карпиловка. Членами детских объединений центров  «Досуг» и  «Культура» была подготовлена торжественная встреча с детьми приюта,  на которой гостям вручали подарки, в виде игрушек, одежды и сладостей. Педагогами дополнительного образования ЦДТ было подготовлено театрализованное представление по мотивам русской народной сказки «Морозко».


В целях совершенствования деятельности детских общественных объединений и развития детского движения в районе центром детского творчества были организованы и проведены следующие мероприятия: районные конкурсы «Символ моей организации»,  «Летопись добрых дел», «Вместе - дружная семья», «Детская организация - в делах и лицах». Конкурс игровых проектов «Будь с нами!» (для детей приюта). В течение   года были организованы сборы  лидеров ДОО для учёбы в школе актива. (Координатор сборов зам. директора по воспитательной работе МБОУ Вышковской СОШ Лысенко Екатерина Васильевна). Лидирующую позицию по итогам года занимает школьное объединение «Юность» (МБОУ ЗСОШ № 1, рук. Новикова Надежда Ивановна), ДОО «Единство» (МБОУ Вышковская СОШ, рук. Лысенко Екатерина Васильевна), ДОО «Содружество» (МБОУ Роговская СОШ, рук. Оянен Оксана Валентиновна), ДОО «Пульс» (филиал МБОУ Роговской СОШ, рук. Ярось Ольга Владимировна).


В целях выявления  и поддержки, повышения профессионального мастерства лидеров детских общественных объединений прошёл конкурс «Лидер года». Победителем конкурса стала учащаяся МБОУ Вышковской СОШ Диванян Кристина, лауреатами – Иванишко Марина (ЗСОШ № 1), Хоменко Марина (ЗСОШ № 2), Серпиченко Надежда (Малощербиничской СОШ).


При подготовке объектов образования основное внимание уделялось исполнению предписаний Роспотребнадзора и пожарного надзора.


Планом мероприятий кроме косметического ремонта всех помещений предусмотрены: ремонт спортивного зала в филиале Спиридоновобудской школы, ремонт систем канализаций в филиале Роговской и филиале Малощербиничской школ, ремонт стен пищеблоков в Спиридоновобудской, Добродеевской  и Денисковичской школ, ремонт проводки  в детских садах «Родничок» и «Светлячок», Роговской СОШ, Злынковской СОШ № 1, частичный ремонт пола в детском саду «Родничок», частичный ремонт кровли в филиале МБОУ Спиридоновобудской СОШ, ремонт отмостки в МБОУ Вышковской СОШ.

 Источниками финансирования при подготовке учреждений образования к новому учебному году являлись средства районного бюджета, благотворительные пожертвования родителей и спонсоров.


Из районного бюджета выделено 1,2 млн. рублей. Из них на проведение текущего ремонта – 434 тыс. рублей, проведение противопожарных мероприятий – 272 тыс. рублей, проведение антитеррористических мероприятий – 80 тыс. рублей, подготовку школьных автобусов – 150 тыс. рублей, приобретение оборудования для пищеблоков – 30 тыс. рублей.


Во всех образовательных учреждениях проведён косметический ремонт  учебных кабинетов, пищеблоков, внутренних и наружных туалетов, коридоров, газовых котельных.  

 В исправном состоянии находятся система АПС и пожарного мониторинга, приведены в соответствие с требованиями пути эвакуации, проведено ТО и перезарядка первичных средств пожаротушения, проведена проверка пожарных кранов на водоотдачу, проведена проверка качества  огнезащитного состава деревянных конструкций зданий. 

В целях осуществления безопасных перевозок детей школьными автобусами систематически проводятся работы по ремонту техники.

На сегодняшний день на подвозе  задействовано 3 единицы транспорта. На каждый маршрут имеется лицензия. Все автобусы оснащены системой спутниковой навигации «Глонасс», на всех автобусах установлены тахографы. Школьные автобусы прошли осмотр в ГИБДД, нарушений в эксплуатации не выявлено. Сотрудниками ГИБДД обследованы имеющиеся маршруты движения школьных автобусов, нарушений не выявлено.

В целях усиления антитеррористической защищённости объектов образования 3 общеобразовательные школы и 4 ДОУ оснащены  кнопками тревожной сигнализации. На их обслуживание  из районного бюджета выделено 35 тыс. рублей. Остальные образовательные учреждения подключены к пульту вневедомственной охраны с использованием канала GSM.

