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АНАЛИЗ
профориентационной работы в ОУ района в 2024 году

        Профориентационная работа в образовательных учреждениях направлена на комплексную подготовку обучающихся к профессиональному самоопределению в соответствии с их личностными качествами, интересами, способностями, состоянием здоровья, а также с учетом потребностей развития экономики и общества. В районе и ОУ  утверждены планы профориентационной работы, являющиеся частью плана работы учреждений на текущий учебный год, имеется постоянный сотрудники, курирующие профориентационную работу.
Профориентационная деятельность  направлена на решение следующих задач:  
-выявление уровня сформированности внутренних (мотивационно-личностных) и внешних (знаниевых) сторон готовности к профессиональному самоопределению у обучающихся;  
-информирование обучающихся об устройстве рынка труда и системе профессионального образования;
-  оказание помощи школьникам, в выборе определенной профессии, специальности, с учетoм склонностей и интересов;
-  формирование у обучающихся компетенций, необходимых для приобретения и осмысления профориентационно значимого опыта, осознанного конструирования индивидуальной образовательно-профессиональной траектории; 
- повышение активности и ответственности родителей в целях содействия обучающимся в формировании навыка осознанного выбора. 
Для решения данных задач велась работа по основным направлениям Профориентационного минимума, реализуемого в школах на базовом уровне с 1 сентября 2023 года.
  В рамках внеурочной деятельности и воспитательной работы реализуется цикл профориентационных занятий «Россия – Мои горизонты». В 6-11 классах  в 2023-2024 учебном году проведены профориентационные занятия в соответствии с федеральной программой: «Открой своё будущее», «Мой профиль», «Система образования в России», «Пробую профессию в сфере науки и образования», «Россия промышленная» и др. Основное содержание занятий - популяризация культуры труда, связь выбора профессии с персональным счастьем и развитием экономики страны; знакомство с отраслями экономики, профессиональными навыками и качествами; формирование представлений о развитии и достижениях страны; знакомство с миром профессий; знакомство с системой высшего и среднего образования.
  В рамках урочной деятельности проведён ряд уроков профориентационного содержания, где рассматривалась значимость учебных предметов в профессиональной деятельности.
     Для того чтобы правильно выбрать профессию, обучающимся важно хорошо изучить свои индивидуальные психологические особенности, потребности, способности и возможности, ограничения, определиться с ценностными ориентирами, то есть осуществить работу по самопознанию. В связи с этим с учащимися 8 – 9 классов проводится  профориентационная диагностика.
    В рамках реализации федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» для учащихся  был организован просмотр онлайн-уроков проекта «Шоу профессий».Всероссийские открытые уроки данных проектов - это возможность знакомства с ведущими специалистами разных профессиональных областей, в ходе которых организуется обсуждение, позволяющее выявить особенности профессиональной деятельности.
В целях достижения плановых показателей  п. 1.3. федерального проекта 
«Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2024 году  реализуется проект проект по ранней профессиональной ориентации учащихся 6-11-х классов образовательных организаций «Билет в будущее».  В образовательных учреждениях  назначены сотрудники, ответственные за реализацию федерального проекта профориентации школьников 6-11 классов «Билет в будущее» и Единой модели профориентации (Курс «Россия - мои горизонты»). 
Учащиеся ОУ района регулярно участвуют  в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию, обучающихся по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования.
    В рамках регионального этапа Чемпионата "Профессионалы" в Брянской области  учащиеся района посетили конкурсные площадки организованные на базе ГБПОУ «Новозыбковский профессионально-педагогический колледж».
Важным звеном в профориентационной работе ОУ  является работа с родителями. Родители принимают активное участие в определении жизненных и профессиональных планов своих детей. Вместе с тем, вопросы выбора профессии и определения путей образования представляет трудную задачу как для самих обучающихся, так и их родителей. Во всех школах были организованы родительские собрания, во время которых классные руководители поднимали вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка труда. Проведены индивидуальные беседы с родителями «Будущее вашего ребенка». Родители школы были информированы через родительские чаты о проведении Всероссийского родительского собрания (14.09.23) на сайте «Билет в будущее», на котором была подчёркнута роль родителей в формировании карьерной траектории своих детей, важность поддержки ребёнка в профессиональном самоопределении. Кроме того, на родительских собраниях классными руководителями 9 и 11 классов были подняты вопросы о важности правильного выбора дальнейшего образования детей с учетом требований современного рынка труда.


  Организованы профориентационные экскурсии на предприятия и в учреждение СПО,ВПО по профилю обучения . Приняли участие  в «Дне открытых дверей» в  Брянском государственном университете имени академика И.Г.Петровского ,  «Дене открытых дверей» в Брянском  государственном аграрном университете, Новозыбковском ППК, ФГБОУ ВО «БГИТУ»
     Профконсультирование учащихся практикуется во всех  школах. По запросу проводится консультация и для родителей с целью определения поступления школьников в профессионально образовательныеорганизации.
Из общего количество обучающихся 9 класса (123 чел.) - 41,4 % перешли в 10 класс, 52,6
% поступили в учреждения СПО, из них 98 % поступили в учреждения своего региона.
Выпускники 9 класса поступали в те техникумы и колледжи, о которых было известно в
ходе профориентационного сопровождения. Если говорить о направлениях профдеятельности, то в сельскохозяйственное направление
поступило – 51 %, техническое – 23%, услуги и предпринимательство -5%,
медицина -2%, социальная работа-3%, юридическое-2%. Для дальнейшего профобучения школьников с ОВЗ школами проводится определенная работа с родителями .
 Из 33 выпускников 11 классов в ВУЗы поступили 20 учащихся , в том числе 4 учащихся в Брянские ВУЗы, 13 учащихся  в  СУЗы Брянской области.
